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pótló foglalkozások az általános iskolákban

1974. május 16.
bb 1. kezdődnek a

-

i sző/gg-ju -ez
régi gond: az általános iskolások egy részét a tanév 

vágán osztályismétlésre utasítják, illetve egy vagy kee tan­
tárgyból javítóvizsgát kell tenniük, mindezek figyelembe ye- 
telével szervezték meg néhány évvel ezelőtt - kezdetben ki 
sértett jelleggel - az úgynevezett pótló foglalkozásokat.az 
ezen résztvevő tanulók nagy többségének - csaknem 80 száza­
lékuknak - sikerült pótolniok tudásbeli hiányaikat, es gy 
megmenekültek a nyári rendszeres tanulás gondgaiol, luletv 
a javítóvizsga esetleges kedvezőtlen következnienyeltol.

a tapasztalatokat összegezve és tovább fejlesztve -SHíEEEE-BS-SlSBLKlríSSiűíH'
kijelölt tanulók számára a részvétel kötelező.

ezekben a napokban, a tanév végi ismétlés megindulása-
ismételten értékelték a diákok teljesitmenye-

határoztak: kivel,, 
tan'-itásrt

1

mv'V'
I:#%

kor, a pedagógusok ,it és számításba vettek a bukásra álloka. 
miként foglalkoznak behatóbban, hogy az utolso

%=#7 i
' 7

lehetőleg eredményt érjenek el. 4#

/ folyt, köv./ fsa
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vbb 2. gyorsított fenyőfa csemete nevetős - gép Lövi be a talajba 
a mini fenyőfáti 1» folyt,/-jubb 1. / kezdődnek a

a foglalkozások következő szakasza az utolsó tanítási 
naphoz kapcsolódik, a rendtartás értelmében ezek a pótló fog­
lalkozások a tanítás befejezésétől számított tizenegy munkanapon 
keresztül tartanak, ezen azok a diákok vesznek részt,'f akiknek 
a tanítás befejezésekor javítóvizsgát kellene tenniük, kivá­
lasztásuk valamennyi évfolyamon az utolsó tanítási napot meg­
előzően ? az osztályozó értekezleten történik, a beosztásról 
még a foglalkozások megkezdése előtt tájékoztatják az érdekelt 
tanulókat és szüleiket.

l 1974. május 16.
kísérletképpen 400 ezer erdei fenyőfa csemetét nevelnek 

az idei tavaszon gyorsított eljárással a soproni tanulmányi er- 
dőgazdaság tómalmi csemete ültetvényén, a fenyőmagokat egy finn 
üttetőgéppel papircellákba rakott tápszeres talajba vetettek. a 
nevelés fóliaházban történik. a tenyészidő Így a két évről három 
hónapra csökken.

vid-ju kz -ezí
! 4
-

ia
%

akik egy-két tantárgyból elégtelenre állnak; azoknak 
ezt az osztályzatát sem az osztályozó naplóba* sem az anyakönyv­
be* sem a bizonyítványba nem vezetik be, a többi osztályzatot 
azonban igen, a szóbanforgó tantárgyak osztályzatát nem zárják 
le, az osztályozó értekezleten hozott ilyen értelmű döntést 
azonban bejegyzik az osztályozási naplóba, a foglalkozást napon­
ként 2-3 órában tartják, és azt is biztosítják a pedagógusok, 
hogyha két tantárgyból vesz részt a diák a korrepetálásokon, 
azok időpontja ne ütközzön, általában azok a tanárok tartják 
akinél a diák előmenetele a munka befejezésekor elégtelennek mi­
nősült, és azokat a tantervi anyagrészeket gyakorolják* amelyek 
szükségesek az évvégi követelmények teljesítéséhez, az iskolák­
ban főként délelőttönként tartott foglalkozásokat kiegészíti a 
diákok otthoni, önálló munkája,

az utolsó foglalkozást közvetlenül követően a végleges 
érdemjegyet osztályozó értekezleten állapítják meg, és megfe­
lelő határozatot hoznak, amennyiben a diák az egyik, vagy mind­
két tantárgyból továbbra is elégtelen: augusztus végén javító­
vizsgát kell tennie, a foglalkozások utolsó szakasza tehát a 
nyári szünet! felkészülést jelentheti a javítóvizsgára, erre 
azokat utalják , akik a júniusi, 11 napos pótló foglalkozások 
után sem feleltek meg a követelményeknek, /mti/

a 400 ezer gyorsított eljárással nevelt fenyőfa csemetét 
még a nyáron kiültetik a sopron környéki hegyvidék kopár hegyol­
dalaira. a jövő évben már 3 millió fenyőfacsemetét nevelnek az 
uj eljárással, folytatják a hegyvidék fenyveseinek felújítását 
és sapron környékén sík területen is telepítenek uj fenyveseket, 
a felesleges csemetéket eladják más erdőgazdaságoknak, újdonság, 
hogy a magültetés után a csemeteültetést is gépesítik. már be- 
szerezték azt az ültető gépet, amely belövi a fenyőfa csemetét 
a talajba, /mti/

Sül
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7bb 3. sétautak és erdei tornapályák - parkerdő központokat 
alakítanak ki a vértesbenB

'

I
m

1974, május 16.vid/kz-j u -ez
három nagy kiterjedésű parkerdő központot alakítanak Y, i 

a vértesi erdő- és fafeldolgozó gazdaság területén. a hétvégi 
pihenést, a kellemes és egészséges kikapcsolódást szolgáló park­
erdőket tatabánya környékén, várgesztesen és csákváron hozzák 
létre o a tatabánya-újváros fölé emelkedő hegyen - a turul em­
lékmű környékén - már megkezdődött a nagy munka. ezen a közked­
velt kiránduló helyen eddig már egymillió forintot költöttek a 
a táj rendezésére, több mint nyolcezer méter hosszan sétautakat, 
erdei tornapályákat, pihenőhelyeket, szalonnasütőket, az eső 
ellen védő menedékházakat készítették, a játszótereken erdei 
bútorokat, sakkasztalokat, egyensúlyozó gerendákat, rönkvárakat 
helyeztek el. mindezt úgy alakították ki, hogy megőrizték az 
erdőségek természetes szépségét, romantikáját, ebben az évben 
tovább folytatják itt a parkerdő építését, többek között egy 
13 méter magas kilátó tornyot készítenek, s az uj tervek kö­
zött szerepel a faritkaságek bemutatására egy mintatereiét kl- 
alakitása is,
/ folyt, köv./
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az országos műemléki felügyelődés 1965-ben kezdte tisztáz­
nia tűztorony körüli lebontott védőmüvek eredeti falvonulatát, 
egy évvel később dr. holl Imre, az mta régészeti intézetének mun­
katársa feltárta a torony alatti falmaradványokate sz. pőczy

nkumi muzeum igazgatója 1967-70 
kaputornyokat és az utat, a további 

feltárást gömöri János, a soproni muzeum régésze irányította.

kiára doktor 
között találta meg a

, a z

póczy és holt megállapítása szerint a várostorony- és 
had említsük meg mindjét a többi nevét is: kaputorony, előtö­
rőn y, tűztorony, / az árpád-korban, a iv. századi római kapu­
torony sarkára épült rá. a város fő bejárata csak néhány mé­
terrel tolódott keletre, a xiv. század elejéig a római falak­
ra támaszkodó gerendavázas földsánc védte a várost.

Sopron város szimbólumaként tartják számon a hatvanegy 
méter magas tűztornyot, az első részét még az árpádkorban épí­
tették. a hullámos rézsisakja barokk, a kettős sas az 1681 évi 
soproni országgyűlés alkalmával került a zárógömbre, az 1921 
évi népszavazás emlékét pedig a torony aljában őrzi a hűség- 
kapu. a felette Lévő szoborcsoport kisfalud! strobl zsigmond 
munkája.

vid-]u -ez 1974. május 16.

bb 6. üzen a múlt - rekonstrukció, ásatás a soproni tűztoronynál

/ folyt, köv./

/M-
- 5 -

1974. május 16.vid/kz-ju -ez

balatoniöldváron hozzáláttak a motel lebontásához, épü­
leteinek még a brüsszeli világkiállításon vásárolt elemei már 
tönkrementek és alkalmatlanok vendégfogadásra, a kiszolgált mo­
tel helyén hamarosan megkezdik egy szálloda építését, /mti/

bb 5. bontják a balatonföldvári motelt1o folyt./-jubb 3. / sétautak
a tatabányaihoz hasonló parkerdőt alakítanak ki várgesztesen 

a xiv. század első felében épült, s néhány évvel ezelőtt rekonst­
ruált vár környékén, továbbá csákvár határában, /mti/

bb 4. felhívás a sólymok beszolgáltatására

1 kg/pá-ju ie -ez

a kipusztulással fenyegetett hazai ragadozómadarak védel­
mére az országos természetvédelmi hivatal felhívással fordul a 
megfelelő engedély nélkül sólymot fogva tártokhoz, hogy május 
31-ig adják át ezeket a madarakat a fővárosi állat- és növény­
kert madárosztályán.

a mezőgazdaság kemizálása nyomán a természeti értékként 
számontartott madárvilág megtizedelődött az elmúlt években, s 
különösen a ragadozómadarak pusztultak el nagyszámban, jelenleg 
kerecsensólyomból és rétisasból öt, vándorsólyomból pedig mind­
össze egy pár él szabadon házánkban. a ritka madarak kipusztu­
lásának megakadályozására kormányrendelet mondja ki; a védett 
madárfajok és köztük valamennyi ragadozómadár tartása, illetve 
a szabad természetből bármilyen formában történő kivonása kizá­
rólag az otvh engedélyével Lehetséges, s minden ragadozómadár 
engedély nélküli tartása szabálysertést jelent.

1974. május 16.

a solymászsport fenntartására azonban a magyar madártani 
egyesület a közelmúltban megszervezte solymár szakosztályát, 
amelynek működési feltételeit a természetvédelmi főhatóság biz­
tosította. körülbelül 50 tagot számlál a szakosztály, de az or­
szágban többszáz sólymot tartanak illegálisan fogva, a fog­
ságban élő sólyom pedig nem szaporodik, a most kiadott felhí­
vás a szabályellenesen sólymot rabságban tartókat szólítja fel, 
állataik leadására, az állatként a beszolgáltatott madarakat 
szabadon engedi, s igy a faj megmenekülhet a pusztulástól, /mti/
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javult persterzsébet és Soroksár szolgáltatóipari ellátá­
sa annak el enére, hogy az uj városközpont kialakításéval egy — 
idejüleg tö b egységet keltett megszüntetni - állapította meg 
csütörtökön a xx. kerületi tanács végrehajtó bizottsága, a tes­
tület ülésén az ipari és kereskedelmi osztály képviselői felhív 
ták a figyelmet, hogy jónéhány alapvető szolgáltatóipari ágazat 
ban - mint például a Lakáskarbantartás és a méretes ruházat te­
rületén - a vállalási határidő változatlanul hosszú, határ idő­
hosszabbodással Lehet számolni a közeljövőben a cipőj avitás te­
rületén is, tudniillik ebben az ágazatban a szakemberutánpótlás 
gondot okoz =

a kerületben az ipari szolgáltatás jelentősebb javulása 
a következő években várható - 
központban sok korszerű 
egyséqet nyitnak majd.
és kalap szaküzlet, patolyat-felvevőhely 
üveges bolt. a fővárosi javító szerelő vállalat több mint 200 
négyzetméter alapterülétén nyit uj helyiséget, a kerületi kisz 
Lakótelepen férfi és női fodrászat, textiltisztító és cipőja- 
vitó részleg kap helyet, /mti/

mint bejelentették, az uj város- 
, az igényeket maradéktalanul kielégítő 
Lesz férfi és női fodrásztat, sapka-

fényképész üzlet és

Z
i\A~ - 7 -

: 9 órától!felhasználható

bb 7. napirenden pesterzsébet szolgáltatóipari helyzete
1974. május 16.t -don/mm-ju hi -ez

1. folyt,/-jubb 6. / üzen a múlt
1297-től ii. endre király adománya nyomán kezdték kiépíteni azt 
a hármas védőfalat, amely a középkorban körülvette Sopront, négy 
évtizeddel később már elkészült a húsz méter széles városárok is. 
ezidőtájt épült át a várostorony, a fala mellett pedig a pince- 
szerű börtön, a város kapujához földgát vezetett, felvonóhidak- 
kal. axvii, század végére épült ki teljesen a védelmi rendszer, 
és akkor már öt kapun, két torony alatt és két hídon keresztül 
lehetett a belvárosba jutni.

az ásatáskor találtak római kori kerámia töredéket, 
arany láncot, bort, szentképet.

az előkapu rekonstrukciós tervét dr. kissné nagypál judit, 
az omf építészmérnöke készítette, a tervezéskor legfőképpen 
a meggondolatlan bontásokból adódó visszáságok helyrehozására 
törekedett, a tanácsháza építésekor a torony két oldalához kap­
csolódó városfal akt ésa toronyőrházat Lebontották, 
a Lakosság a torony mellett járt el a toronyba viszont a torony 
aljából, vascsigalépcsőn jutott fel. a tervben a városkapu 
vissza nyerte a már-már elfelejtet jelentőségét, a gyalogos for­
galom a régi középkori bejáraton és a városkapun át vezet.

az egykori toronyőrház helyére az omf soproni építésvezető­
ségének dolgozói visszapéitették, vasbetonból a ,, lépcsőteret 
Így a Látogatók ismét a középkori bejáraton juthatnak be a 
várostoronyba, a betonlappal lefedett toronyőrházhoz csatlako­
zó, volt kapuudvarban, a római város skarbantia Ív, századi vá 
roskapu maradványa Látható, a védőépület alsó nagy termében ma 
római kövek és tárgyi anyagok tekinthetők meg. a védőépület te­
tején bástyaterasz illetve presszó van. a tűztoronyban a sopro­
ni muzeum állította ki a régi soproni vedutákat, a torony előtt 
pedig a védőmüvek a xv, századi állapotban láthatók, fából ké­
szült térfal zárja az előkapu falszorosát az árok felöli oldalon, 
/mti/
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átadták a budapesti nemzetközi vásár dijait
1974.május 160

csütörtökön a gellért szálló gobelin termében adták át 
az ez évi tavaszi budapesti nemzetközi vásár dijait.az u -SrSSSHSH p ff saz okisz elnökhelyettese.a vendegeket földes László, a 
budapest/nlmzetköz^vásár^nagydíját ás 4l%v-dijat adtak

bb. 11 

t ni/mm/fé hgy
told!bb.8. a » 91 »

1974.május 16.vld/fá -ez
a hódmezővásárhelyi mezőgazdasági gépgyártó vállalatnál elke- 

szült az ország Legnagyobb teherbírású mezőgazdasági pótkocsijává
teherbírása 14 tonna. nagyÜelőny ez, hiszen szántóföldé­

ül kon traktorral vontatva c aknem más él vagon tér- 
li ható vele. a különleges k esi ugyan kkor középen, ke- 

, , ,kettéosztható,,. billenő felépitmé ve u vanis két
dől áll, amely ürítéskor külön-külön és 

oldalra dönthető!., s oldalfaluk automatikusan n,_ _
az úgynevezett alapkocsi használható félig traktorra kapcsolva,va­
gyis nyerges vontatóra is./ mtiö/

toldi,1»ken, 
mény :

is&Rt és
ki.

■sa fővárosi tanács elnokhelyet-

[lundua iiuti.ui.ui.1, maga a kialli ás
_____  szakkiállítása, ezzel biztosítható,

ipar reprezentáliv termékei a nagy világcégek

hogy a szakosított

a dijakat kelemen Lajos,
lese adta át uj fejezetet nyit a bnv-k "torleneieuen, m 
környezetbe, kőbányai otthonábátköltözött 
pedig a beruházási javak ' '
hogy a magyar

-1
1

a szegedi paprikafeldolgozóban Igranulált gulyásleves
1974.május 16.

bb .9. 
vld/fé

9 99 9
W:
%-ez

B a folyamatosan szinte élelmiszer ipari kombináttá fejlődő sze­
gedi paprikafeldolgozó vállalat egyik legnagyobb sikere a granulált 
gulyásleves, amely forgalomba hozatala után szinte azonnal elnyerte 
a ,,kiváló áru,, elmet, hasonló cikket, korábban is készítettek, az 
azonban minőségileg elmaradt a mostani újdonságtól..a létprobléma 
az volt. hogy - mivel a felhasznált nagytömegű hús altalaban nem 
egvséqes - igy a szárított gulyáslevesbe tett hús nem főtt meg egy­
szerre. a gyár műszaki dolgozói ezt úgy oldották meg,hogy a húst 
milliméternyi darabokká megértik, majd a fűszerekkel es más adalek- 
anyagokkal együtt granulálják, vagyis centiméternyi meretu gömbökké 
alakítják, az uj eljárás rendkívüli előnye, hogy az így készült gu- 
lyásleves husanyaga egységes , s 20 perc alatt megfő, előállítására 
házilag különleges célgépeket szerkesztettek es készítettek.az u] 
falta gulyásleves rövid idő alatt olyan nagy sikert aratott bel 
és^külföldön, hogy 100 vagonnyit gyártanak egy ev alatt nazai e 
külföldi megrendelésre, az uj eljárás bevezetese evente mintegy 
9 millió forintos megtakaritást jelent a vállalatnak./mti/

’SÍ
1

elmondotta 
hezebb dől 
miatt több 
két. I i1 itavaszi budapesti nemzetközi 

vállalatok képviselőinek.ezután kelemen Lajos atadta a 
vásár hat nagydijat a kitüntetett

a nagydijas termékek:

1. Videoton 1005 typ 
televízió gyár

ssi:SB=msl:Sí5E
alkalmas.

v; kis számítógép, gyártó: Videoton rádió esKg Ií;?

m 4;- ' - ■
-■

bb.10. szarvasmarhatenyésztési táj kiállitást rendeznek bárányában

1974.május 16.

11
Kg

/folyt.köv./ 
9.00./fé
k>roQ

vid/kz/fé -ez „ ^
a szarvasmarhatenyésztés fejlesztesere hozott kormányprog­

ram eddigi eredményeinek bemutatására, a kedvező tapasztalatok ki­
cserélésére és a további feladatok meghatározás ar a t.aj k iái. l xtást 
rendeznek a nyár folyamán az ország három nagy tenyésztési kör­
zetében* baranya, vas és heves megyében, az e1 só kiállító ba* anya 
Lesz: junius 4. és 6. között öt megyéből fogad vendégeket, az ese 
ménysorozat megnyitó tanácskozására pécsett ke ül sor, a oemu ato 
kát viszont a megye Legjobb szarvasmarhatenyé ztő üzemeioen art 
maid.állategészségügyi, valamint szervezési és takarékossági 
okokból egyaránt előnyösebb ugyanis, hogy szakemberek 
qatnak el a gazdaságokba, mintsem a nagyertéku <alla .okaL szál­
lítsák különböző helyekről egy központi kiálliiásra. ily mó- 

- • - ' ' hogy a ve degek működés közben
lepeket./mti/
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• bb. 1 2. rendőrségi hírek 
mm/fé hgy

pest megyében erdőkertes! Lakásán rácz sándor 54 éves fog- 
Lalkozásnélküti szóváltás közben olyan súlyosan bántalmazta 
erdős béta 65 éves nyugdíjast helyi lakost, hogy a szeren­
csétlen ember meghalt. a pest megyei rendőrfőkapitányság őrizet- 
be^-vétel mellett indított eljárást rácz sándor ellen.

XXX

1974.május 16.

hajdu-bihar megyében egyek községben pásztor józsef 50 éves 
téeszelnök, helyi Lakos motorkerékpárral az utkanyarban fel­
borult és egy tehergépkocsi elé esett, amely elütötte, pász­
tor józsef a helyszínen meghalt. a körülmények tisztázására 
vizsgálat indult.

aszódon oláh mihály 24 éves gépjárművezető szeghalmi 
lakos tehergépkocsival elütötte az úttesten tartózkodó hajdú 
zoltán 17 éves ipari tanuló bagi Lakost, aki a helyszínen 
meghalt. a baleset okának tisztázása folyamatban van.

Somogyvámoson gresa ferenc 44 éves segédmunkás helyi 
lakos motorkerékpárjával gyorshajtás és figyelmetlen vezetés köz­
ben utszéli telefonoszlopnak ütköztt és a helyszínen meghalt.

zala megyében aranyod község határában tóth pál 70 éves, 
nyugdíjas szombathelyi Lakos gyümölcsfatisztitás közben a lét­
ráról 4 méter magasról lezuhant és a helyszínen meghalt./mti/

bb.13. a nők helyzetének további javításáról tanácskoztak a me- 
dosz-ban
t kg/mm/le/fé hgy

a mezőgazdaság, az erdészeti és a vízügyi, állami szektorban 
tevékenykedő nődolgozók helyzetét vitatták meg csütörtökön 
a medosz-ban rendezett tanácskozáson.

1974.május 16.

bb.11 - /átadják..folyt./fé

2. nigua ipari robbanó zagy-család, gyártó: nitrokémia ipar­
telepek, fűzfő

a vegyipar régi törekvése, hogy a különböző ipari rob­
banóanyagok javuló hatásfokuk mellett biztonságosabban kezel­
hetők Legyenek, a nigua zagy-j ellegü robbanóanyag, mind külszíni 
mind a földalatti robbantásoknál jól használható, elterjedése 
jelentős külföldi importot szüntet meg.
3. dhch 0.25 tipusu húzógép, gyártó: diósgyőri gépgyár

a huzatgyártó gép kis mühelyterületen Lényegesen nagyobb 
teljesítményt nyújt elődjeinél, felszerelték automatikus fel­
futtató, leállító, szabályozó és biztonsági berendezésekkel, 
műszaki jellemzői alapján nemzetközi viszonylatban is kivá­
ló termék, amit bizonyít, hogy több száz/millió forint értékű 
ilyen gépre jelentettek be máris igényt mind a kgst, mind a 
tőkés országok.
4. bk 60/300/960 csatornás átviteltechnikai gyártmánycsalád, 

gyártó: telefongyár

a koaxiális kábeles átviteltechnikai gyártmánycsalád olyan, 
teljesen kidolgozott terméke a telefongyárnak, amely az el­
következendő években nagy/mértékben meghatározza gyártmány- 
szerkejzetét. a termékből jelentős mennyiség kerül exportra, 
többek között alapja a szovjet gáz-és olaj program hirközLáb­
rendszerének is.
5. kr-2 tipusu kérgezőgép. gyártó: mátrai erdő-és fafeldolgozó 

gazdaság.
a külföldön gyártott hasonló berendezések kimondottan 

. fenyő kérgezésére alkalmasak, ez a gép Lehetővé teszi a 
gyertyán kivételével az összes hazai Lágy és kemény lombos­
fák cellulóz ipari kérgezését. a gép teljesítménye kétszerese 
a hasonló finn és svéd gépekének, amit kettős késrendsze­
rének köszönhet, a kérgezőgépet a kgst tagországok alapgép­
ként fogadták el.

Ld 8000/24-ic tipusu mikrohullámú berendezés, fejlesztő: 
a távközlési kutató intézet.
mikrohullámú rádióadó berendezés, amely a 8 ghz-es 

mikrohullámú frekvenciasávban működik, és 24, kétirányú 
távbeszélő csatorna továbbítására alkalmas, kis térfoga­
ta, gazdaságos üzeme, csekély áramfogyasztása és könnyű 
telepíthetősége következtében előnyösen használható postai 
fővonalaktól távol-eső községek és települések bekötésére az 
országos hálózatba./mti/

6.

9.15./fé
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11.20/ny -13

fob. 13. /a nők ...folyt./fé

határozatainak végrehajtása.

■e**
t dolgoznak ki./mti/

- koszorúzás! ünnepség a botanikus kertben 

1974.május 16.
a vas megyei természetvédelmi napok alkalmából csütörtökön 

rendezték meg a már hagyományos jeli napot, a kám község hatá­
rában lévő jeli erdészeti botanikus kertben. megkoszorúztak 
az arborétumot alapitó ambrózy-migazzi István vadkörtefából 
készült emlékoszlopát és a sírját, ez után az ünnepség resztye- 
vői, köztük a madarak és a fák napját ünneplő diákok,megtekin­
tették a festői szépségű botanikus kertet, amelynek történetét, 
a külföldről hozott fafajok honosítási eredményeit szak­
emberek ismertették./mti/

fob.14. jeli nap
vid/kz/fé hgy

bb . 1 5. dornanovszky endre 
tr/fé hgy 1974.május 16.
kétszeres kossuth-díjas kiváló művész temetése és búcsúztatása 
május 20-án , hétfőn 14 órakor lesz a mező imr& úti temető fe­
dett ravatalozójában./mti/

bb.16. éneklő ifjúság napja kenyériben 
vid/kz/fé hgy 1974.május 16.

a kemenesalj ai napok keretében rendezték meg csütörtökön 
kenyériben az éneklő ifjúság napját, a celldömölki járás általá­
nos iskolai nagykórusainak találkozóját, a találkozón tizenkét 
nagykórus mutatta be tudását , s cserélte ki tapasztalatait.

délután célIdömölkön , a kemenesaljai művelődési központ­
ban a balázs béla filmstúdió mutatkozott be a járási székhely 
és a környező községek filmszerető közönségének. levetítették a 
,,krokodil,, és a fellebezés ,, című filmeket, majd megrendez­
tek a közönség és az alkotók találkozóját./mti/

bb 17. kádár jános fogadta a kndk kormányküldöttségének vezetőjét 
tr/ny hgy 1974. május 16.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára 
csütörtökön fogadba kim jong dzut, a koreai népi demokratikus 
köztársaság miniszterelnökhelyettesét, a koreai munkapárt poli­
tikai bizottsága tagját, a hazánkban tartózkodó koreai kormány­
küldöttség vezetőjét, jelen volt Li csöng mok külügyminiszterhelyet 
tes, és pák gjong szun, a kndk budapesti nagykövete, a delegáció 
tagjai, a Látogatáson résztE/ett aczél györgy, a minisztertanács 
elnökhelyettese, a politikai bizottság tagja és rácz pál külügy­
miniszterhelyettes .

a közvetlen, elvtársi találkozó során kim jong dzu átadta kim 
ir szénnek, a koreai munkapárt központi bizottságéit őt it kárának üze­
netét .

kádár jános üdvözölte a koreai népnek - a koreai munkapárt 
vezetésével - a szocializmus építésében elért sikereit, és támoga­
tásunkról biztosította a koreai népnek hazája békés és demokrati­
kus egyesítéséhez szükséges kedvező feltételek kialakítására irá­
nyuló harcát./mti/

1211 .1 5. A©
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tb.18. a komische open 

fé h gy
társulata, amely waiter felsenstein professzor vezetésével az 
nők barátsági és kulturális napokon budapesten vendégszerepeit, 
elutazott magyarországról./mti/

bb.20. /idő járásjelentés...folyt./fé

szerdán a kárpát-medencében, valamint a szovjetunió európai 
területének középső részén 8, 10 fokkal alacsonyabb volt a 
hőmérséklet csúcsértéke, mint a legutóbbi évek átlaga.

hazánkban szerdán a tiszántulon erősen felhős idő volt. 
máshol időnként felszakadozott a felhőzet és általában 4,
10 órán át sütött a nap. a dunántul északi része kivételével, 
többfelé esett az eső, zápor eső, jászapátiban zivatar is 
kialakult, a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége 
általában 5 mm alatt maradt, de a duna-tisza közének közép­
ső és északkeleti részén, valamint a hajdu-bihar és 
szabolcs-szatmár megyében elérte a 10, 19 mm-t, sót polgár­
ról 22 mm-t jelentettek, a hőmérséklet csúcsértéke az erősen 
felhős helyeken csak 14, 17; máshol 17,20 fok között volt. 
ma hajnalra általában 6 11 fokig hült Le a levegő, délelőtt 
nyugaton kissé felszakadozott a felhőzet, keleten borult ma­
radt az időo a reggeli órákban keleten több helyen esett az 
eső. a hőmérséklet 11 órára 12, 15 fokig emelkedett.

1974.május 16.

I

bb 19. felújítják a kgst tagállamok nemzetközi vasúti fővonalait- 
befejeződött a kgst két közlekedési munkabizottság ülése

1974. május 16.

& 4 1

■ avid/kz/ny h gy
m

a jegyzőkönyvek aláírásával véget ért csütörtökön szombathe­
lyen a kgst közlekedési állandó bizottsága vasúti szekciójának és 
gépipari állandó bizottsága vasúti járműipari szekciójának tiz na­
pos ülése, a két szekció először együttes ülést tartott, amelyen 
elfogadtak tiz szabványosítási ajánlást a vasúti teherkocsikról és 
azok szerkezetéről. ez része annak a szabványosítási munkának,a- 
mit a vasutaknak és a vasúti járműiparnak el kell végeznie a komp­
lex program keretében, célja; a jelenleg még sok tekintetben elté­
rő vasúti kocsitipusok egységesítése az olcsóbb gyártás és üzemel­
tetés érdekében, ezen,kívül az együttes ülés magáévá tett néhány 
javaslatot a korszerű, nagysebességű jármüvek, elsősorban vasúti 
személykocsik tervezésére vonatkozóan.

ü 1

Ki budapesten szerdán a hőmérséklet napi középért^ke 14,3 
fok volt, 2,3 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag, ma 
12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tenger szintre át­
számított légnyomás 756 mm, gyengén süllyed. a balaton vizének 
hőmérséklete siófoknál 11 órakor: 15 fok c.

41
m 4##

az ülésszak második felében a két szekció külön-klilön tanács­
kozott. a vasúti járműipari szekció főleg munkatervek kidolgozásá­
val foglalkozott, a vasúti szekció pedig a szocialista gaz­
dasági integráció komplex programjának végrehajtásával kapcsolatos 
kérdést vitatott meg. kidolgozta a kgst tagállamok nemzetközi va­
súti fővonalainak pálya-és az állomás rekonstrukciós programj át.ez 
hazánkat különösen érinti, mivel vasúti fővonalaink európa közepén

szerepét

várható időjárás péntek estig:
4:

38; időnként kissé felszakadozó felhőzet, főként keleten még 
néhány helyen esővel= az időnként erős lökésekkel kisért észak­
nyugat!, északi szél tovább mérséklődik, várható legalacsonyabb 
éjszakai hőmérséklet: 6, 11, Legmagasabb nappali hőmérséklet 
pénteken: 15, 20 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 276 cm.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

m fordulókorongfontos tranzitutak , sőt úgynevezett 
töltik be. több intézkedést hoztak a határátkelőhelyek forgalmának, 
a külkereskedelmi áruszállításoknak a meggyorsítására, rögzítet­
ték 1975-76-ra a vasúti közlekedés műszaki-tudományos együttműkö­
dés programját, ezenkívül a résztvevők meghallgatták a korszerű 
pályaépitő gépek prototípusainak kísérleti eredményeiről szóló be­
számolót, s döntöttek néhány u j vegyiáru szállítási feltételeiről. 
/mt 1/ —. -

.4> 9
V- -

ii

m
1 l

0W"
változóan felhős idő, főként az időszakjelején szórványosan 

előforduló esőkkel, zivatarokkal, legalacsonyabb hajnali 
hőmérsékletek: 6, 11, fok között, legmagasabb nappali hőmérsék­
let: eleinte 15, 20,később 20, 24 fok között, jelentős mennyi­
ségű /Legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 száza­
lékán várható, főként az időszak elején./mii/

bb.20. időjárásjelentés 
fé h gy :-

1974.május 16. 
a meteorológiai intézet jelenti május 16-án 12 órakor;

hűvös marad az idő.

1 .
, /

~° 4’
12.55./fé
4°Q

az óceán fölött nagy kiterjedésű ciklon örvénylik, amely dél­
nyugat -európáb an , valamint franciaország partvidékén esőket, 
zivatarokat okoz. a balkán-félsziget, valamint a keleti-kárpátok 
fölött is ciklon helyezkedik el, hatására az említett terüle­
teken és a német-lengyel síkságon többféléi esek az eső. a skan- 
dináv-félsz igét és észak-európa fölött magas nyomású Légköri 
képződmény irányítja az időjárást, ezért ott általában száraz 

5 y/folyt.köv./

- 15 -
%■I; d
iB,
B az idő 
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bb.24. fővárosi közlekedési balesetek
1974,május 1 6.£fe>0 21 . a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke május 16-án 

13 óráig:
se/f é
1„ pótló foglalkozások az általánosban
2. fenyőfa nevelés
3. erdei tornapályák
4. a természetvédelmi hivatal felhívása
5. bontják a földvári motelt
6. soproni ásatások
7. pesterzsébeti szolgáltatások
8. mezőgazdasági pótkocsi
9. granulált gulyásleves
10. szarvasmarhatenyésztési táj kiállitás
11. bnv dijak
12. rendőrségi hírek
13. medosz ülés
14. jeli nap
15. domanovszky temetése
16. éneklő ifjúság napja
17. kádár fogadta kim jong dzut
18. elutazott a komische oper
19. kgst munkabizottság ülése
20. idő járásjelentés
21. hirjegyzék/mti/

pá/fé

IBllSillSíiililfSÉ:
van.

-ez

1974.május 1 6.-ez
Mi

xvi. kerület Széchenyi ut 41. szám előtt hegyi jános 
43 éves esztergályos, budapesti lakos szabálytalanul kanyarodott

álló jármű előtt az úttestre szaladt a xi. kerület baranyai 
utca 22.szám előtt boromissza előd 6 éves gyermek budapesti 
lakos, és egy személygépkocsi elütötte.a kisfiút súlyos, 
nem életveszélyes sérüléssel szállították korházba.

gábor 1ózsefné 67 éves óráskisiparos, budapesti lakos az 
v. kerület kossuth lajos tér 1. szám előtt tilos jelzésen haladt 
át az úttesten és egy trolibusz elütötte, a mentők súlyos, nem 
életveszélyes sérüléssel szállították korházba.

v.kerület, bajczy-zsllinszky ut és szent István tér keresz­
teződésében csurgai attiláné 21 éves rendező-asszisztens bu- 
dapesti lakos személygépkocsijával szabálytalan kanyarodás koz- 
ben összeütközött egy motorkerékpárral, a motorkerékpár 
vezetőjét melicher zoltán 20 éves eladó budapesti lakost súlyos 
nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. _ ,
a motorkerékpár utasa könnyen megsérült, csurgaine ellen eljá­
rás indult.

I

1;
tear:
::

.

fi­

tt bb.22. erdei lászlóné, 
tr/hi/fé -ez
a magyar nők országos tanácsának elnöke csütörtökön Varsóba u- 
tazott a nemzetközi demokratikus nőszövetség irodájának és 
tanácsülésének megbeszéléseire,/mti/

1974.május 16.1

vi. kerület népköztársaság útja es Vörösmarty utca kérész 
teződésében a kijelölt gyalogátkelőhelyen keszler bernat 27 eves 
fogtechnikus, budapesti lakos személygépkocsijával nem adott 
áthaladási elsőbbséget , és elütötte farkas péterne, 27,eves 
áruforgalmi előadó, budapesti lakost, akit súlyos, nem életveszé­
ly es sérüléssel kórházba szállítottak, keszler bernát ellen 
eljárás indult.
/folyt.köv./
13.15./fé

I l

I bb.23. felhasználható: 17 órától!

hegyi györgy festőművész kiállítása 
vid/kz/f é -ez

a Szentendrén élő és alkotó hegyi györgy festőművész müvei­
ből nyílt kiállítás csütörtökön a képcsarnok vállalat zalaeger­
szegi bemutatótermében, a május végéig nyitva tartó tárlaton 
mozaik képeket és mozaik alapra festett dekoratív, a modern la­
kás díszítését szolgáló faliképeket állítottak! a művész./mti/

17
1974.május 16.

(27° qBE
ü

B

13.10./fé 16
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bb.24. /fővárosi..folyt./fé

xvi. kerület, szabadság útja és bajcsy-zsilinszky ut keresz­
teződésében a kijelölt gyalogátkelőhelyen johan gusztáv 31 
éves gépkocsivezető, budapesti lakos személygépkocsijával 
nem adott áthaladási elsőbbséget és elütötte hegedűs jános é 
65 éves nyugdíjas, budapesti Lakost, akit súlyos, nem élet 
veszélyes sérüléssel kórházba szállítottak, johan gusztáv 
ellen eljárás indult.

iv. kerület fóti ut és le iningen utca kereszteződésében 
papp ferenc 26 éves gépésztechnikus, budapesti lakos személy­
gépkocsijával nem adott áthaladási elsőbbséget és a kijelölt 
gyalogátkelőhelyen elütötte rónai andrás 10 éves iskolai ta- _ 
nuló, budapesti Lakost, a kisfiú súlyos,nem életveszélyes sérü­
lést szenvedett. kórházba szállították, papp ferenc ellen el­
járás indult./mti/

I felhasználható : 17 órától!-
V #0 bb.27. kihirdették a dabasy-fromm gáza madárvédelmi pályá­

zat eredményét
vid-kz/fé

-is

81
. 1974.május 16.

csütörtökön szombathelyen, a tit megyei klubjában tartották 
meg a vas megyei dabasy-fromm géza madárvédelmi pályázat ered­
ményhirdetését. az országos madárvédelmi intézet és a hazafias 
népfront vas megyei bizottságának természetvédelmi csoportja 
három évvel ezelőtt dabasy-f romm géza születésének 100. évforduló­
ja alkalmából határozta el, hogy a nagy madárvédő tiszteletére 
emlékdijat alapit azon általános és középiskolai pedagógusok 
részére, akik tanulóik segítségével vas megye területén a leg­
eredményesebben szolgálják a madárvédelmet. a megye általános 
és középiskoláiból beérkezett pályázatok közül az első dijat - 
most már harmad ízben -biró Viktor, a kőszegi máv nevelő intézet 
tanara, a másodikat gulcsev €488EtÖ, a gencsapáti 
általános iskola tanára, a harmadik dijat pedig benczik tibor, 
a nádásdi általános iskola tanára kapta, dicsérő oklevéllel jutal­
mazták perendy józsef erdőmérnok^öt, a káldi erdészetivezetőjét, 
a ritka madarak fészkelő helyének védelméért./mti/

-ezW.

m
I; y .
r

1/

"V:.
csongrádban

1974.május 16.
Él paprikás műszakbb.25. »»11 ■

vid/kz/fé -ez

siiiSiililt.
nagyobb feladat hárul a gazdaságokra, mert a fagyveszélytol tart-

ís;:eKs=ns!i.t« .ks 5
kézi erővel is ültetnek, hogy gyorsabban haladjanak, a szorgos 
igyekezethez nagy segítséget jelent a kiadós csapadék, a tala­
jok még a duna-tisza közi homokvidéken is kellő mennyiségű 
nedvességet tárolnak; és Így egyáltalán nem kell öntözni.,, vagy 

kitüzdelés után a palántákat./mti/

bb 28. huszonöt ország az első tavaszi bnv-n - sajtótájékoztató az 
uj vásárközpontról és a bemutatóról
t sb/pá/ny ie -ez

;

1974. május 16.
az .. * budapesti nemzetközi vásárközpontban tartotta meg csü­

törtökön a hungexpo az első tavaszi bnv nyitó sajtótájékoztatóját 
amelyen többszáz magyar és hazánkba akkreditált külföldi újságíró 
vett részt, ott volt dr. fodor László, az mszmp kb agitációs és 
propaganda osztályának helyettes vezetője, Lakatos ernő a minisz­
tertanács tájékoztatási hivatalának elnökhelyettese és qábor pál 
a muosz megbízott főtitkára. ’

-
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E /folyt köv/ 
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bb 29. kiváló magyar gépkocsivezetők nemzetközi kitüntetése 

t kf/gg/ny le -ez
a magyarországi nemzetközi közúti fuvarozók egyesülete csütör­

tökön tartotta évi közgyűlését az autóklubban, a tanácskozáson ér­
tékelték az egyesület múlt évi tevékenységét, gazdálkodását, s uj 
vezetők kinevezését hagyták jóvá. az egyesület ügyvezető elnöke 
dr. mezei gábor, főtitkára gyémánt andrás Lett.

a közgyűlésen rövid ünnepséget is tartottak, kitüntették a 
nemzetközi forgalomban résztvevő kiváló magyar gépjárművezetőket, 
az iru aranyjelvényét és díszoklevelét a hungarocamion 12, s a 
volán 3 gépkocsivezetőjének adta át tapolczai kálmán, az egyesület 
elnöke.

folyt/ny
*

osabb import beruházási ja-
kor e találkozókon bővítsék 
jabb termelési együttmüködés-

bb 28. huszonöt ország
1974. május 16.

7 •
■ fVl &

;
7-Sí,"'.

a közúti fuvarozók világszervezete, az iru múlt év végi ülé­
sén értékelte a nemzetközi munkaverseny pályázatot, amelyen har­
minc tagország több ezer gépkocsivezetője vett részt, sokéves ki­
váló munkája, a közúti forgalomban tanúsított kifogástalan, példa­
mutató magatartása elismeréseként 278- köztük 15 magyar- gépkocsi- 
vezetőnek Ítélte oda a szervezet elnöksége a nemzetközi kitünte­
tést. az elismerést olyan kiváló gépkocsivezetők kapták, akiknek 
legalább 20 éves szakmai gyakorlatuk van, 10 éve ugyanannál a vál­
lalatnál dolgoznak, legalább félmillió kilométert teljesítettek a 
nemzetközi fuvarozásban, és sem a hazai, sem a külföldi országok 
közlekedésrendészeti, vám-és közigazgatási szabályait nem sértet­
tek meg; hozzájárultak a közúti közlekedés biztonságának javitásá-
hoz./mti/

1188 'iá*agazdag ne 
téséhez a
vakat gépeket válasszák ki, 
kooperációikat régi partnereikkel, 
re találjanak lehetőséget.

1: és
s u

s u

az első tavaszi bnv-n hazánkkal együtt 25 ország és nyugat-

be a szocialista országok, 20.200 négyzetmétert P^dig a magyar 
vállalatok, a szocialista országok elsősorban a kQSt jubileumának 
szentelik bemutatóikat, a szakosításban és kooperációban,a szo­
cialista integrációban elért eredményeket jelzik sokfele kiállí­
tási tárggyal, géppel, berendezéssel. ezt mutatja az irodagépip*- 
ri és finommechanikai vállalat és az ndk secura pénztárgép egyu 
működése, a labor műszeripari müvek komplett laboratoriumgyártási 
kooperációja a szovjet műszeriparral, a magyar-bolgár mérleg- _ 
kapu tel efon-és studióberendez és -gyártási együttműködés, valamint 
sok más két-és többoldalú kooperáció.

i#4$ mu-
:

c. ■ 
- 2,-3

■1 1 bb 30. 
t sb/pá/ny le

a mercedes-benz cég bnv sajtótájékoztatójam 1974. május 16.-ez
a világhírű mercedes-benz cég képviselői csütörtökön sajtó- 

tájékoztatón ismertették az első tavaszi bnv-n kiállított termé­
keiket. többek között korszerű mikrobuszokat ajánlanak, valamint 
a közúti úthálózat fenntartásához szükséges korszerű berendezése­
ket. igy bemutatnak útpadka-marót, bokorkaszálót, utánfutó seprő-

évben, s most újabb ajánlatokat nyújt a kereskedelmi forgalom bő­
vítéséhez ./mti/
13.35/ny

fc

E'a tavaszi bnv gazdag szakmai programjának Lebonyolítására öt 
szakmai napot rendeznek, amikor délelőtt 10 órától délután 2 órá­
ig csak a szakemberek Látogathatják a vásárt, hogy zavartalanul 
tárgyalhassanak partnereikkel. a /közönség a május 26- lg 
nyltvatartó vásár időszakában a két hétvégén,szombaton es vasár­
nap egész napon át, szakmai napokon pedig délután 2 órától tekint­
heti meg a nemzetközi bemutatót./mti/

7S-
*§»

-21 -

V
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félmillió forintot, 
k, addig egy má-igy is tetemes: meghal adja^a 

munká rövidesen 
l ják 
nélkül

a . aa
tart

1974.május 16.vid-kz/f é -ez

szerint - a raktárépület padlásterében ke-

a

a tűz - a

aynyári szegedi ünnepi heteken a szabadtéri játékok dóm téri 
előadásai mellett évről-évre egyre több és rangosabb képzőművé­
szeti kiállítást is megtekinthetnek a város vendégei, a most el­
készített eseménynaptár szerint 12 ilyen kiállítás nyílik majd az 
idei nyáron, a minden évben különösen sok érdeklődőt vonzó szege­
di nyári tárlatot tizenötödik alkalommal rendezik meg. ennek anya­
gát már elbírálta a képző-és iparművészeti lektorátus szakzsürije. 
az ország különböző vidékein élő művészek által beküldött 423 al­
kotás közül 209 kerül majd kiállításra és hogy nem több, annak a 
kiállító termek méretei is határt szabtak. Így is 86 festmény, 66 
szobor, 51 grafika és 6 zománckép kerül majd a közönség elé a hor- 
váth mihály utcai képtárban.
/folyt köv/
14.C5/ny

—23~

értékes mu-muzeum épülettömbjében - 
éjszakai járókelők

bb.26. tűz a pécsi zsolnay 
kincseket mentettek meg az

aftík számát - dunántúlinövelik a falvendiglátóipari tanácskozás Székesfehérváron

1974. május 16.vid/kz/ny
a székesfehérvári gasztronómiai társaság dunántuti^vendéglátó- 

ipari tanácskozást rendezett csütörtökön Székesfehérváron,
Lence szállóban, a tanácskozáson sivó tibor, a belkereskedelmi mi­
nisztérium főosztályvezetője tartott előadást az"idegenforgalom es 
a vendéglátóipar feladatairól, mint elmondotta, az előjelek szerint 
az 1974-es év az idegenforgalom rekord-esztendeje Lesz. az első 
négy hónapban a szocialista országokból csaknem háromszor annyi 
turista Látogatott hazánkba, mint 1973 elején, a forgalmi adatok 
a vendéglátóipar szerkezetében kedvező változásokat mutatnak. Így 
az összforgalomból az ételforgalom megközelíti az 50 százalékot,s 
a szeszmentes italok forgalma évi 15 százalékkal növekszik, egyre 
több kulturált, gyorskiszolgáló falatozó működik.

-ez

a ve-

bejelentették, hogy a belkereskedelmi minisztérium hamarosan 
nagyarányú tejforgalmazási akciót hirdet a vendéglátóipari válla­
latok, szövetkezetek részére, a terv szerint egy év alatt száz tej­
ivó pavilont állítanak fel az országban a nagyvárosokban, az ipari- 
és üdülőközpontokban, a tej pavilonok létestéséhez a minisztérium 
és a tejipar együttesen támogatást ad és meghatározza a pavilonok 
profilját, a fűthető, úgynevezett forfa pavilonok mintapéldányát 
június végén budapesten, az árpád hid pesti hídfőjénél állítják 
fel./mti/

bb 32. tizenkét képzőművészeti kiállítás szegeden a nyári ünnepi 
hetek idején
vid/ny 1974. május 16.-ez

felhasználható : 17 óra után!

bb.33. patay László kiállítása szegeden

1974.május. 16.vid/fé -ez

más szeged

m' - 22 -{913.55./fé
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bb 34. sajtótájékoztató a külkereskedelem helyzetéről 

t sl/gg/ny ie -cz
folyt/ny

érdekes környezetben a tisza partján lévő közművelődési palo­
ta előtt szabad téren tekinthetik meg az érdeklődők a szegedi szüle­
tésű mészáros dezső szobrait, 6 nagyméretű és számos kisebb mész­
kőbe faragott alkotását,

meloccó miklós köztéri emlékműveinek kicsinyített másait 
móra ferenc muzeum kupolacsarnokában kokas Ignác festményeit 
november 7. művelődési otthonban, kátay mihály zománcképeit a 
kárász utcai bemutató teremben állítják ki,

a szegedi műgyűjtők birtokában lévő értékes festmények és 
szobrok egy része szintén a nagyközönség elé kerül, s különféle 
termekben számos egykor szegeden élt és ma is a városban lakó al­
kotó müvei is bemutatásra kerülnek, az ünnepi hetek alatt , ipar­
művészeti - népművészeti és foto kiállítás is lesz szegeden./mti/

bb 32, tizenkét
- SJs-1974 május 16,

-ez év első négy hónapjában a szocialista országokkal kedve­
zően, a tőkés államokkal kielégítően, de a tavalyinál kedvezőtle­
nebbül alakult külkereskedelmi forgalmunk - mondotta csütörtöki 
sajtótájékoztatóján veress péter külkereskedelmi miniszterhelyet­
tes, szocialista viszonylatban az export és import közötti arány­
talanság Lényegesen csökkent, importunk jelentősen fokozódott,az 
export pedig kisebb mértékben nőtt, mint tavvaly, az év első négy 
hónapjában 16,5 százalékkal több árut vásároltunk a szocialista 
országoktól, mint tavaly ilyenkor., kivitelünk pedig 4 százalék­
kal emelkedett, igy az első négy hónap aktívuma nem egészen fele 
a tavalyi első négy havinak.

3'■•■'.'í'V'31003,-3I
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Ia tőkés országokba január 1 és április 30 között 55 százalék­
kal többet exportáltunk, s onnan 62 százalékkal többet vásárol­
tunk / szerződéses paritásban / mint tavaly ilyenkor, ez kedvezőt­
lenebb az elmúlt évinél, passzívumunk azonban igy is kisebb,mint 
1971-72-ben volt. a tavalyihoz mért eltolódásokat főként a 
tőkés világban végbemenő inflációs folyamat idézte elő. az export 
és import névleges növekedése körülbelül egyharmad részében az á- 
rak emelkedéséből származik, s mivel az importált termékek ára na­
gyobb mértékben nőtt, mint exportcikkeinké, ez a külkereskedelmi 
mérlegben számunkra hátrányosan jelentkezik.

;S1bb.35. bányászok békegyülése egercsehiben 

vid/fm/fé -cz 1974.május 16.

az egercsehi bányászok csütörtökön békegyülést rendez­
tek. léderer róbert, a hazafias népfront országos tanácsa 
nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője ismertette a 
békemozgalom helyzetét, időszerű f Ladatait. a bányasz-g "L 
részvevői az országos béketanácsho intézett táviratban 
fejeztek szolidaritásukat a chilei néppel és követelték 
bebörtönzött hazafiak szabadónbocsátását, a népi egység 
kormányának egykori tisztségviselői, hívei ellen indított 
perek megszüntetését./mti/

ami a további kilátásokat illeti, az idén nem számolhatunk a 
világkereskedelemben a tavalyihoz hasonló mértékű növekedésre,a 
tőkés országokban a konjunktúra a múlt év végén elérte csúcspont­
ját, gazdasági növekedésük üteme lelassult, sőt néhány országban 
visszaesett az ipari termelés, fő nyugati kereskedelmi partnere­
ink - franciaország, anglia, Olaszország és az nszk - gazdasági 
növekedési üteme az idén mérsékelt.

a fejlődő országok gazdasági helyzetét a differenciálódási fo­
lyamat erősödése jellemzi, az anyagban szegény és a rossz időjá­
rás által sújtott országok #daságl helyzete romlott, más álla­
mok, főként a nyersanyagban gazdagok fejlődése igen gyors ütemben 
növekszik, fokozódó devizabevételeikből jelentős fejlesztéseket 
tudnak finanszírozni, ugyanakkor a nemzetközi devizapiacok hely­
zetét - főleg az olajválság következtében - igen nagyfokú bizony­
talanság jellemzi, s a piaci helyzet szempontjából nem lényegte­
len a vezető tőkés országokban a közelmúltban bekövetkezett poli­
tikai események hatása sem.

/folyt köv/
14.10/ny

Ív-.
. .

%- ' .'
m embargó: 15 óráig!

-m

- - :
bb.36. kiég.a ,,kádár jános fogadta a kndk kormányküldöttségének 
vezetőjét,, cimU hírünkhöz

pá/hi/fé -czÉR .-V
m1974.május 16.

a Látogatást követően a kndk nagykövetségén kim jong dzu 
^ráti ebedet adott, amelyen aczél györgy, a minisztertanács el­
nökhelyettese és más közéleti személyiségek vettek részt./mti/
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- az országos múzeumi igazgatói tanácskozáson megvitattuk 
uj, elsősorban ipari és mezőgazdasági múzeumi gyűjtemények létre­
hozásának szükségességét is. minden múzeumnak van e téren 
feladata, a fővárosiaknak és a vidékieknek is. a mostani tanács­
kozáson konkrétan nyolc megye Lehetőségei kerültek részletesen 
napirendre, ezek, bács-kiskun, békés , haj du-bihar, komárom, 
nógrád, somogy, szabolcs-szatmár és a vendéglátó győr-sop- 
ron megye, győr-sopron megyében az ipari gyűjteményt célszerű 
a gép-, a vegyi-, az élelmiszer-és a textiliparra, a mező- 
gazdaságit pedig az erdészetre, vadászatra és a faiparra kon­
centrálni, - mondotta befejezésül gönyei antal főosztályvezető. 
/mti/

.folyt./fébb.37. /a közművelődésről
- a határozat alapján minden múzeumnak magának kell kiala-

feíeL6ln^rmuz!umitszerve!eteinkr’!k]öv5ben nagyobb teret szén- 
telnek az uj és a legujabbkori muzeológlának, a ma problémái 
jobb megértésének. hatékonyabban kell segítenünk a munkásság 
az ifjúság művelődését, a kiállítási tevékenység tartalmi sz n- 
vonalat is növelni kell. fontos teendő továbbra is a gyüjtem - 
nyék fejlesztése.

- a múzeumoknak az eddigieknél jobban kell közeledniük 
az olyan nagyvállalatokhoz, amelyek jelentős szerepet játszanak 
a népgazdaság életében, igaz az, hogy a Látogatót be kell vin­
ni a muezumba, de ha magától nem megy be, akkor a múzeumnak kell 
érte menni,

t

/folyt.köv./
14.20./fé r 264>v

szerdán és csütörtökön győrött tanácskoztak - az mszmp 
központi bizottságának a közművelődésről szóló 1974.évi már­
ciusi határozatából a múzeumi szervezetekre háruló teendők­
ről - a múzeumi főigazgatók és igazgatók, a tanácskozáson részt- 
vett és felszólalt garamvölgyi józsef művelődésügyi minisz­
terhelyettes is. a párthatározatból adódó feladatokról gö­
nyei antal, a művelődésügyi minisztérium főosztályvezetője 
tartott előadást, aki a következőkben összegezte az országos 
tanácskozás munkáját:

víd-/fm/fé 1974.május 16.-ez

bb.37. a közművelődésről szóló párthatározat végrehajtását a 
múzeumi szervezet is segíti - országos múzeumi tanácskozás 
győrött

Legjelentősebb külkereskedelmi partnereinknél, a szociális- 
ta országok többségében a gazdasági növekedés az 1973 évivel azo­
nos ütemű lesz. az egész szocialista közösség beruházási tevékeny­
ségét a dinamizmus jellemzi.

óhazánkban is legfontosabb feladat a gazdasági élet egyen­
súlyának biztosítása, kivitelünk növekedése a világpiaci helyzet 
említett változásai miatt mérsékeltebb Lesz, mint az előző esz­
tendőkben. a szocialista országokkal folytatott kereskedelmünkben 
az aktívum várhatóan kisebb mértékben nő, mint a korábbi években, 
mivel az államközi megállapodások kontingensei Lehetővé teszik az 
import fokozását, hitelkedvezményeket is nyújt az állam a szocia­
lista országok termékeit vásárló vállalatok részére.

folyt/nyvbb 34. / sajtótájékoztató
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bb 39. ifjúsági parlament Kaposvárott és Salgótarjánban 

ö vid/kz/mné/ny
bt). 38. /tizenöt ...folyt./fé "■''fi'

#11974. május 1 6.-ezír mint az igazgató elmondotta a két ország 1975-ig szóló 
hosszúlejáratú kereskedelmi megállapodása az árucsereforgalom 
65 százalékos növekedését irányozza elő. a bnv jó lehető­
séget teremt, hogy a már meglévő együttműködési kapcsolatok 
tovább bővüljenek. különösen a gépiparban várnak tovább 1 üzlet­
kötéseket a bolgár partnerek, ezért sok különféle esztergapa- 
dofc, , a mezőgazdaságban alkalmazható vvizszivattyut, 
mozgató és rakodó gépet, hegesztőkészüléket és más 
meket állítanak ki.

i két jelentős ifjúsági parlament zajlott Le csütörtökön. Kapos­
várott a somogy megyei élelmiszer-és fagazdasági üzemekben dolgo­
zó több mint 12 ezer fiatal 300 küldöttbe tanácskozott. az ülésen, 
amelyen részt vett böhm józsef, a megyei tanács elnöke és megjelen­
tek az érintett mezőgazdasági és fagazdasági üzemek képviselői is, 
összegezték a megyei tanácskozást megelőző üzemi parlamenteken el­
hangzottakat. állást foglaltak amellett, hogy a fiataloknak széles­
körű szerepet kell vállalniuk a korszerű termelési rendszerek el­
terjesztésében és hatékonyságának növelésében.

. .
•V anyag-

i^&Lpari ter­üli

w.
A ifiliillilie

„Sí ?z?dat ’ szódabikarbónát, vizüveget, ammonium bikarbó-
részt
állításon a magyar szakemberek uj bolgár vegyipari termékekkel 
is megismerkedhetnek./mti/

v
Wk Salgótarjánban a kohászati üzemek 1300 fiatal munkásának, 

technikusának, mérnökének képviseletében ült össze a vállalat if­
júsági parlamentje. antál gyula, a nagyüzem igazgatója az ifjúsági 
törvény helyi végrehajtásának tapasztalatairól szólva többek kö­
zött hangsúlyozta, hogy a kohászati üzemek különösen sokat áldoz 
a fiatalok lakásgondjainak enyhítésére, az idén mint elmondotta,
64 lakás épül a vállalat támogatásával, s ennek csaknem 90 szá­
zalékát a fiatalok kapják. a vállalat szervezetten, s módszeresen 
igyekszik előmozdítani, hogy a fiatalok minél könnyebben tudja­
nak heilleszkedni a munkahelyi közösségbe, s minél hamarabb nagy 
szakmai jártasságra tegyenek szert, az oktatásban résztvevő fia­
talok hetenként háromszor munkaidőkedvezményt kapnak, időtakarékos­sági célból megszervezték, hogy a tanárok helyen tartsák az 
előadásokat, foglalkozásokat.

mm
bb.40. járműipari védnökség! nap győrött
vid/kz/mné/fé

.1-r

1974.május 16.-ez

járműipari védnökség! napot tartottak csütörtökön győrött a 
technika házában. dr. betlej sándor, kohó-és gépipari miniszter- 
helyettes bevezető előadásában részletesen elemezte azt a fontos 
szerepet, amelyet a kisz védnökséggel megvalósuló hazai jármű- 
program a szocialista integrációban betölt, másrészről pedig 
azzal foglalkozott, milyen feladatok várnak a j ármőipari progra­
mot realizáló üzemekben dolgozó 50 ezer fiatalra.

17 a hozzászólók elismeréssel nyugtázták a vállalat erőfeszítéseit 
de ugyanakkor rámutattak, hogy az ifjúsági törvény megvalósításá­
val kapcsolatos igazgatói utasítás nem eléggé konkrét, s igy több 
esetben eltérő értelmezésre ad Lehetőséget, kérték, hogy a tovább­
tanuló fiatalok még több segítséget kapjanak, s ugyanígy azt is, 
hogy a vállalat fokozottan támogassa a fiatal mérnökök nyelvtanu­
lását ./mti/

#0#

e //
m

a védnökség! nap iránt rendkívül nagy volt az érdeklődés 
s ez érthető is, merthiszen a győri és a győr-sopron megyei 
fiatalok különösen érdekeltek a nagyszabású program sikerében, 
győrött és kapuvárott a járműipari program keretében már eddig 
mintegy 6 milliárd forint beruházás történt, s a megye több más 
vállalatánál is jelentős fejlesztést hajtottak végre a oroq- 
rammal kapcsolatban./mti/

T

bb.38. tizenöt bolgár vállalat termékei a bnv-n 
t kg/tr/ie/fé 1974.május 16.

tizenöt bolgár vállalat sorakoztatja fel termékeit a tava­
szi budapesti nemzetközi vásáron, a bemutatásra kerülő cikkek­
ről és a magyar-bolgár gazdasági kapcsolatok bővítésének to­
vábbi tehetőségeiről csütörtökön sajtótájékoztatót tartott 
cvetan stefanov gajtandziev, a vásár bolgár igazgatója.
/folyt.köv./
14.40./fé

-ez

:
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hétfőtől: konferencia a számitógépes termelés-irányításrólbb 41 
az mta-n

1974. május 16.t kg/gg/ny le
a számítástechnikai kultúra hazai térhódításával mind több 

vállalatnál vezetik be számítógépek felhasználásával a korszerű 
termelésirányítási rendszert, ezek működéséről kezdődik hétfőn 
kétnapos ankét a magyar tudományos akadémián, a tanácskozást az 
mta műszaki-gazdasági albizottsága rendezi,amelynek elnöke, dr. 
jándy géza, csütörtökön sajtótájékoztatót tartott.

ez

a gazdasági élet dinamikus fejlődése uj követelményeket ró 
az iparvállalatokra, ezért olyan irányítási rendszert kell meg­
valósítani a termelésben, amely Lehetővé teszi az összhangot a 
vállalat többi tevékenységével, biztosítja az átfutási idő növe­
kedése nélkül a kapacitások egyenletes terhelését, a vásárlók 
igényeinek szélesebb körű kielégítését, a számítástechnikai kor­
mányprogram megvalósulásával a vállalatoknak lehetőségük nyili 
a gépek szélesebbkörü alkalmazására, jelenleg a vállalatok egy ré- 
sze adatfeldolgozásra és műszaki tervezésre használja a számitó- 
qépeket , de több helyen már a termelésirányításba közvetlenül is 

QIN ctorxöl. a jövő heti tanácskozáson azoknak a vallalatok- 
vezetői számolnak be tapasztalataikról,ahol már sikerrel al-
_ /I -_4-minmal áe-Snánwí+áel r PT1 fi S 7 A P t . fŐl6Q a

bevonták ezeket
kaimázzák"a"számitógépes termelésirányítási rendszert, főleg 

az építőiparban, a kohászatbanJllQo.u —, a gépiparban, js a 
irányítását a gépek, s a pa 
y újabb vállalatok ismerj m

vegyiparban, — ----- -
könnyüiparban segítik,a termeié 
talatcserével lehetővé válik, h 
alkalmazásuk lehetőségeit./mti/

bb 42. a bkv közleménye 

gg/ny hi

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy a xív. kerület füredi 
utat május 15-én forgalomba helyezték, a 31/a au tóbusz-viszonyLa­
tot módosították, menet rákospalota-temető felé: őrs vezér tere 
végállomás-füredi ut, tovább változatlan útvonalon rákospalota - 
temető végállomás.

menet Örs vezér tere felé: rákosi útig változatlan, majd füredi 
ut-örs vezér tere végállomás, uj megállóhelyek: azonosak a 31/b 
autóbusz-viszonylat füredi utón Levő megállóhelyeivel./mti/

14.50/ny

1974 május 16.-ez

A#* -30-

bb.43. agrárértelmiségiek békegyülése Salgótarjánban 

vid/fm/fé -ez

termelőszövetkezeti agronómusok és más mezőgazdasági szak­
emberek tartottak béke és szolidaritási gyűlést csütörtökön 
Salgótarjánban, a megyei tanács székházában, a békegyülés részt­
vevői az országos béketanácshoz intézett táviratiban tilta­
koztak a chilei katonai junta fasiszta terrorcselekményei el­
len, követelték luis corvalán és a többi jogtalanul bebörtön­
zött és megkínzott chilei hazafi szabadonbocsátását, az alkotmá­
nyos rend helyreállítását Chilében./mti/

1974.május 16.

bb.44. a tizedik önálló tit-szervezet fejér megyében 

vid/fm/fé -ez

mór nagyközségben csütörtökön megalakult a tizedik önálló 
tit-szervezet fejér megyében, a száz tagú szervezetet dr.vonsik 
gyula, a tit főtitkára köszöntötte az alakuló ülésen./mti/

1974.május 16.

bb.46. észt delegáció érkezett Szolnok megyébe 

vid/fm/fé -ez 1974.május 16.

vajnó vjaljász, az észt kommunista párt központi bizott­
ságának titkára vezetésével csütörtökön négytagú delegáció ér­
kezett szólnák megyébe, a vendégeket szekeres László, a megyei 
pártbizottság titkára és dr.hegedűs Lajos, a megyei tanács 
elnöke fogadta, délután a megyei pártbizottság székházában Szol­
nok megye politikai, gazdasági és kulturális helyzetéről tájékoz­
tatták a megye vezetői a küldöttség tagjait.

az észt delegáció hét napot tölt hazánkban, első programjuk­
ként pénteken jászberénybe, a hűtőgépgyárba Látogatnak , ahol 
munkásgyülésen vesznek részt./mti/

15.OO/fé - 31
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0bb.48. magyar zenész-növendékek nemzetközi sikere

1974.május 16.

a csehszlovákiai ustl nad orliciben május 9-11 között 
16-odszor rendezték meg a jan koclanról elnevezett nemzetközi 
ifjúsági hegedűversenyt. & nyolc magyar részvevő jól szerepelt 
az erős mezőnyben. a különböző korcsoportokban kovács judit, 
budapest, Ili. kerület állami zeneiskola tanulója és jelinek 
rita, a zeneművészeti főiskola előkészítő tagozatának növendéke 
második dijat, továbbá Wtler andrás, a budapest i. kerületi 
állami zeneiskola tanulója , almás! Zoltán, a budapest xiv. ker- 
rület állami zeneiskola tanulója és falvay attila, a 
bartők béla zeneművészeti szakközépiskola tanulója harmadik 
dijat kapott, a magyar részvevők közül ketten a negyedik dijat 
érdemelték ki./mti/

I bb.45. továbbképző tanfolyam , ii’fi. tr/hi/fé -ez1974.május 16.

az mszmp kb párt-és tömegszervezetek osztálya május 6-16 
között rendezte meg budapesten a fővárosi, a megyei, és a 
megyei várósivártblzottságok népfronttal foglalkozó munkatársai, 
továbbképző tanfolyamát.

a tanfolyamon áttekintették a párt x. kongresszusa szövet­
ségi politikára vonatkozó határozatainak végrehajtását, illet­
ve a népfront munka időszerű kérdéseit.

a tanfolyamon előadást tartott pullai árpád az mszmp közpon­
ti bizottságának titkára, berecz jános, jakab sándor, kornidesz 
mihály az mszmp kb osztályvezetői, sarlós István a hazafias nép­
front országos tanácsának főtitkára, valamint a szót, 
a hazafias népfront és a magyar nők országos tanácsának több 
vezető munkatársa.

tanácskozás résztvevői tapasztalatcserén vettek részt, 
a központi fizikai kutató intézetben és a csepel vas-és fém­
mű vekben . beszélgetést folytattak a xii. és a xxi. kerület 
párt-és népfront vezetőivel.

a továbbképző tanfolyam baranyai tibornak az mszmp kb 
osztályvezető helyettesének zárszavával ért véget./mti/

fé -ez 1

K; a

0

K. a kisz
bb.49. megszervezik a mezőgazdasági kemizálási bázisok országos 
hálózatát
vid/kz/gné/fé

1

, É1974.május 16.-ez
az ötödik ötéves terv időszakában kiépüli a mezőgazdasági 

kemizálási bázisok országos hálózata - jelentették be a csütör­
tökön keszthelyen megnyílt mezőgazdasági kemizálási konferencián, 
egy-egy bázis 40-50 ezer hektár mezőgazdaságilag müveit terü­
letet lát majd el. a megszervezésük közvetlen összefüggésben 
van nagyüzemeink termelésének korszerűsödésével, még közelebb­
ről a legkülönfélébb kémiai anyagokra különösen igényes iparszerü- 
en szervezett termelési rendszerek térhódításával, hazánkban 
az idén mint a nagyszámú agrár-és vegyipari kutató részvételével 
lezajló háromnapos konferencia megnyitóján dr.nagy mihály ferenc, 
a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium osztályvezetője 
rámutatott, az idén már az összes müveit föld területének ke­
reken az egytizedén folytatnak iparszerben szervezett gazdálko­
dást. ez egyúttal azt is jelenti, hogy szinte ugrásszerűen megnőtt 
a kémiai anyagok iránti igény, e nagytömegű vegyszer felhaszná­
lása már csak megfelelően képzett szakemberek irányításával 
képzelhető el. a kémiai anyagok alkalmazása most már gyakorlati 
tudománynak tekinthető, az ő hatékony működésük feltételeit terem­
tik majd meg a jól felszerelt kemizálási bázisok, ezek meg­
szervezésében és irányításában nyilvánvalóan fontos szerpet kap­
nak majd a keszthelyi agrártudományi egyetem és a veszprémi vegy­
ipari egyetem közös oktatási rendszerében képzett agrárkémikusok. 
Mi/

15.35./fé

Áfi
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bb.47. tallós Ilona festőművész kiállítása Szolnokon

vid/fm/fé

tallós Ilona festőművész alkotásaiból csütörtökön kiállítás 
nyilfc Szolnokon, az aba-novák teremben, a prágai, lipcsei, 
moszkvai kiállításokon nagy sikerrel szerepelt művésznő Szol­
nokon huszonhat müvét mutatja be./mti/
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1974.május 16.-ez
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a harmadik sor szövege helyesen:

bb 55. üdvözlő távirat

Pé-ju hl 1974, május 16.
losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, táviratban üdvözöl­

te waiter scheelt, a német szövetségi köztársasáa elnökévé történt 
megválasztása alkalmából, /mti/

-ez

v>
.OO/ju16 - 35 -

a mongóllal darhan városában magyar segítséggel épülő 
húskombinát szakembereinek kiképzésében a kaposvári húskombinát 
is közreműködik, szakembereit küldte el Mongóliába, hogy taná­
csaikkal, tapasztalataikkal nyújtsanak segítséget, három hónap­
pal ezelőtt pedig harminchat mongol-leendő középvezető - érke­
zett kaposvárra, akik a húskombinátban sajátították el a szük­
séges tudnivalókat, hogy hazatérésük után saját üzemükben meg­
felelően tudják majd irányítani a munkákat. a háromhónapos ta­
nulmányút most befejeződött, és ebből az alkalomból a budapesti 
mongol nagykövetség csütörtökön kaposvárott, az édosz művelődé­
si házban fogadást adott.

a fogadáson jelen volt p.sagdarszuren, a mongol népköztár­
saság budapesti nagykövete, valamint namszrain dorzsszembe, a 
nagykövetség harmadtitkára, deák ferenc, a városi pártbizottság 
első titkára, rostás károly, a városi tanács elnöke, valamint a 
húskombinát vezetői, szakoktatói és a búcsúzó mongol szakemberek, 
p.sagdarszuren nagykövet ebből az alkalomból mondott köszönetét 
a húskombinát vezetőinek, oktatóinak azért a segitsé ért, amel t 
szakmai tanácsadásaikkal, az itt tanuló mongol szaké berek tud 
sának gyarapításához nyújtottak„ /mti/

<15.55/ju ,\ - 34 -

embargó: 19 óráig!

bb.51. távirat norvégia nemzeti ünnepe alkalmából 

pá/hi/fé 1974.május 16.-ez

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki 
jókívánságait v.olav norvég királynak norvégia nemzeti ünnepe 
al katmából./mti/

Pb 54. a szerkesztőségek figyelmébe!

~j u -ez 1974, május 16.

kádár jános fogadta a kndk kormány- 
cimü hírünkhöz a következő pótlást

bb 52. a mongol nagykövetség fogadása kaposvárott 

vid/fm-ju -ez
mai bb 36. kiég. a 

küldöttségének vezetőjét 
adjuk:

1 9

1974. május 16. 9 9

amir abbas hoveida, az iráni császárság miniszterelnöke fock 
jenőnek, a minisztertanács elnökének a meghívására május 20 és 
23 között hivatalos Látogatást tesz magyarországon./mti/

bb 53. kitüntetés 

st-tr-ju -ez 1974. május 16.

tr/hi/fé 1974.május 16.-ez

bb.50. az iráni miniszterelnök Magyarországra Látogat

embargó: 18-ig!

HHgi

- ifjnnm. ,4:• v.x.
.v -

ts
' ' %-

:

i B
=6:

KW

h-

B-^

V
Mi

& ■

#:

1

5?7

v

$ El

s
1

1
-
1

7
;

m

3FF i

I

Y
mm

I

I
r

l
l

I

ja

(ti +-<

«jm
ű t.7T

 0)
r+

 O

M
ti 

0)

3

tik
 r+

 Dk(0 
>,O

k O

C
T O

)

M
ti 

(0

N
 tfl

(B
 0) 

O
n

o:
 O 

1

0)
 r+o w

C
T 

|

H-D
k

I 3'O0\ 
I

M
3 

|I IQ<

$- 
I

(ti 
II * I 3 I I ct

I <0D
kM

CC
T E

(ti
JC 

M
ti -H

 
ti) 

£_ N
 

P 
I 

ti) O
 

C
T E >. 

£- 3 W
P

 
ti) >

n*H M
ti 

ű P -) E
 

M
3 

ti) O
 

£- V 
C

T

D
>

ti)M
C

 Q- 
r+

 3
 ® 

3 
(B

 C 
r+

 . 
r+

 d
 r+

C
D
> X

~ (
B

 3 
0)

 Dk
 W

 On
 

r+
*—

u (I
k 

X"
 

D
) •: D

>

37T
 2$

H
-M

C
 3" 

cn
 

r+
 (B

 ® 
D
> 

c:
 cn

 t-
o

D
) <

 3 
O

 N 
a 

tik
 3$

 ® 
tik

 
3 C

 r+C
T 

C
L r

- H
- X

"
re

 ok
 o:

3 0
) N 

3 0
) CT

 r+
re

 D) Dk 3 D
) 3 

3 
Q

. <—
 X*

 CZ)
 

X"
 D) 

D
> D>

 -ti 
0)

 
3 c

- C
k D

k 
D

) 3
 O 

io
 

3$
 Dk

 0
)

M
C

 CT 
N

 re
O

n r
+

-h
 t-

 Dk
 3

 
O

', c— 
o:

X-
 

X"
o 

re
 < 

H
- 

n 3
 re 

D
> re

 n 
H

- 
r+

 O
. re

 D) 
D

) 3
 r+

 33
 

tik
 O

, D
k

re
 to

X-

H
- c

: t—
 3

l_
fc

 C
- O

 03 
\ 3

(0
D

» O
k v

e 
3 0

) 
3 

M
C

 3 
C

 CT 3 t
i) 3

I __________■

%

< - 
..r 

■

«

.ar

v

1

■%



a vadgazdálkodás helyzetéről és fejlesztési terveiről 
tartottak sajtótájékoztatót csütörtökön a gödöllői állami 
erdőgazdaság valkói vadászházában, dr, tóth Sándor, a mező- 
gazdasági és élelmezésügyi minisztérium főosztályvezetője el­
mondotta: a vadgazdálkodás - a természetvédelmi programmal, 
a mező- és az erdőgazdaság távlati célkitűzéseivel összhang­
ban - arra törekszik, hogy a vadállomány gazdasági hasznot is
hajtson, de ugyanakkor kielégítse a sportigényeket és jól rep­
rezentálja természetvédelmi kultúránkat is, e kettős cél meg­
valósítása során egyrészt csökkentik a mezőgazdaságnak károkat 
is okozó nagyvadak - a szarvasok és a vaddisznói - számát» más­
részt gyarapítják az apróvad állományt, tervszerű vadgazdál­
kodással azt akarják elérni, hogy 1980-ra a szarvasok száma 
2Ö ezerre, a őzeké 10 ezerre, a muflonoké 3600-ra, a vaddisz­
nóké pedig c upán 7 OO-re csökkenjen, a mezéit nyu
nőké és a fo Lyoké v szont 1,2, illetve 2,8 és 1,1
kedjen.

a fácá-
emel-

vid/fm-ju -ez 1974, május 16,

csepeli hét
törtökön a csepeli és a székesfehérvári ifjúsági klubok fiatal­
jai találkoztak Székesfehérvárott, a 320. számú ipari szakközép 
iskolában, a nagy fővárosi munkáskerület fiataljai és a székes 
fehérvári ifjúsági klubok tagjai elbeszélgettek a klubélet idő­
szerű kérdéseiről, kicserélték tapasztalataikat a klubprogramok- 
ról és a szervezési kérdésekről, /mti/

cimü rendezvénysorozat keretében csü-a ? i $ 9

bb 37. várják a fiatalokat a vadásztársaságok - 
vásárlási kölcsönt folyósítanak felszerelés-

vid-kz/mné-ju -ez 1974. május 1.6*/

16.12/ju

fVk /( 6 ^

- 36 -

/ folyt, köv./

a természetvédelmi feladatok megvalósítása érdekében a 
vadgazdálkodás egyes állatfajtáknak védett területeket jelöl 
ki. ilyen például a hortobágyi nemzeti park, a fehér-tó, a 
kis-balaton és a velencei-tó, ahol tilos a vízímadarak vadásza­
ta. a gyulaji állami erdő- és vadgazdaság világhírű dámszarvas 
állományunk védelmét szolgálja, dévaványa környékén pedig 
túzok rezervátumot alakítottak ki.

bb 56. csepeli és székesfehérvári ifjúsági klubtagok találkozója 
Székesfehérvárott 1. folyt,/-ju

dr. koller mihály, a magyar vadászok országos szövetségé­
nek főtitkára elmondotta, hogy jelenleg 758 vadásztársaság műkö­
dik az országban, együttesen 24 000 tagjuk többsége fizikai 
munkás, a szövetség növelni szeretné fiatal tagjai számát, ezért 
a vadásztársaságok az ifjú jelentkezőknek felszerelésvásárlási 
kölcsönt adnak, /mti/

bb 57. / várják a

bb 58. a fővárosi fürdőigazgatóság 

tr-ju hi -ez
közli, hogy a Széchenyi strandfürdő május 18-tól ismét a vendégek 
rendelkezésére áll. /mti/

1974. május 16.

bb 59. az országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának 
ülése

1974, május 16.t pr/gg-ju hi la

a negyedik ötéves terv szociálpolitikai intézkedései haté­
konyan segítik mind a gyermekes családok, mind az idősebb, nyug­
díjas korosztályok életkörülményeinek, anyagi viszonyainak javu­
lását - igy összegezhetők azok a képviselői vélemények, amelyek 
csütörtökön hangzottak el az országgyűlés terv- és költségvetési 
bizottságának ülésen, a dr. bognár józsef elnökletével megtartott 
tanácskozáson - amelyen részt vett dr. gadó ottó, az országos terv­
hivatal elnökhelyettese és dr. varga józsef, a minisztertanács 
tanácsi hivatalának elnökhelyettese is - a képviselők az 1975- 
ben záródó ötéves tervidőszak szociálpolitikai kormányhatároza­
tainak tapasztalatait elemezték.

/ folyt, köv./

16.30/ju
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1 . folyt./-bb 59. / az országgyűlés terv-

nagy Imre munkaügyi miniszterhelyettes tájékoztató elő­
adásában elmondotta, hogy a negyedik ötéves terv szociálpolitikai 
intézkedésekre eredetileg hárommilliárd forintot irányzott elő, 
ezt az összeget mindenekelőtt a családi pótlék és 
az alacsony nyugdijask felemélsére szánták, annak érdekében 
azonban, hogy az egy főre jutó családi jövedelmekben - függet­
lenül a munkajövedelmektől - jelentősebb legyen az előrehaladás, 
az eredeti summát számottevően megtetézték, igy 1975 végéig 
- a tej-áremelés kiegyenlítésére fordított 2,3 milliárd 
tál együtt - csaknem tízmilliárd forint jut a szociálpolitikai 
intézkedések fedezetére.

forint-

1975-re a lakosság összes jövedelmén belül a társadalmi 
juttatás eléri a 27 százalékot, ez az arány 1970-ben még csak 
23 százalékos volt. a társadalmi juttatásokon belül leggyorsabban 
a pénzben! szociális juttatások növekedtek, ezen belül is első­
sorban a gyermeknevelést támogató, illetve az idős népesség hely­
zetét javító ellátások fejlődtek.

a negyedik ötéves tervidőszak elején a csapádi pótlékban 
részesülő gyermekek száma mintegy másfélmillió volt, az egy 
gyermekre jutó havi családi pótlék összege pedig 150 forintot 
tett ki. 1972-ben sor került a három és több gyermekesek, vala­
mint az egyedülálló szülők gyermekei után járó családi pótlék eme­
lésére, 1974 junius elsejétől pedig a két gyermek után járó csa­
ládi pótlék is növekszik. így az egy gyermekre jutó családi pót­
lék átlagos havi összege már eléri a 300 forintot, az 1970 évi­
nek kétszeresét, a tervidőszak első évében 170.000-en vették 
igénybe a gyermekgondozási segélyt, az akkor még havi 600, illet 
ve havi 500 forintot, a minisztertanács - a több gyermekes csalá 
típus kialakítására való ösztönzés figyelembe vételével - hatá- 
rozatot hozott a segély összegének felemelésére: az első gyermek 
esetében 800 forint, a második gyermeknél 900 forint, a harmadik 
és minden további apróságnál pedig havi 1000 forint lett a segély 
összege, a gyermekgondozási segélyt igénybe vevők száma ma már 
megközelíti a 200.000-et.

/ folyt. köv./

16.40/j u 38 -

2. folyt./-jubb 59. / az országgyűlés terv-

az anyasági segély maximális összege eddig 700 forint 
volt, a csecsemőkelengye juttatás további 400 forint, Így a 
dolgozó nő első gyermekének megszületésekor 1100 forint támo­
gatást kapott. az uj rendelkezések ezt 2500 forintra emelték , 
avval a megkötéssel, hogy az anyának terhessége alatt négyszer 
meg kell jelennie a szükséges orvosi vizsgálaton. 1974 előtt a 
dolgozó nő szülés esetén csak 50 százalékos mértékű terhességi- 
gyermekágyi segélyt kapott, a segély mértéke ma már 65 száza- 
lekos. kiterjesztették a gyermekápolási táppénzre jogosultságot 
újabb kedvező rendelkezés jelent meg a dolgozó szülők szabad­
napjáról .

negyedik ötéves tervben építendő 10.300 bölcsődei 
e gyermekintézmények befogadó képessege 50.000- 

re szaporodik, igaz, az építés meglehetősen vontatottan ha- 
lad, az elmúlt esztendő végéig a tervezett helyeknek mindössze 
a fele készült csak el. a negyedik ötéves terv 38-39 ezer 
óvodai hely tető alá hozatalával számolt, ezt azonban már a 
tervidőszak első felében túlteljesítették, már akkor körül­
belül 55.000 óvodai hely épült. ennek eredményeként - az óvo­
dáskorú népesség számának mérsékelt emelkedése mellett is,
3Z intézmények zsúfoltságának növelése árán - az óvodákban el­
helyezett gyermek aránya az 1970-es 58 százalékról 66 százalék­
ra emelkedett.

hellyel

a szociálpolitikai intézkedésekről szóló előterjesztés 
megállapítja, hogy számos vállalatnál rendszeresebbé vált a sok- 
gyermekes családok és az egyedülálló gyermekes szülők 
pénzben! segélyezése. sajnos, a vállalatoknak csupán egy része 
épít közösen óvodát, bölcsödét a tanácssal, bár vannak nagyon 
jó példák is. az ózdi kohászati üzemek például egymillió forin­
tos, a borsodi vegyikombinát pedig 3,8 millió forintos hozzájáru­
lást vállalat óvoda, bölcsőde építésben. a terhes nők védelme 
ás a több gyermekes anyák munkakörülményeinek javítása rendszeres 
gyakorlattá vált: sok vállalatnál már meghatározták azokat a mun­
kaköröket, amelyekben terhes anyákat nem engednek dolgozni, na­
gyobb üzemekben kismama műhelyt hoztak létre, s számukra ked­
vezőbb munkaidő beosztást alakítanak ki.

/ folyt, köv./

16.55/ju

Nm.H£
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bb. 60. xvi. károly gusztáv, 
pá/rj hl la

3. folyt„/-jubb 59. / az országgyűlés terv-
1974. május 16.

Svédország királya táviratban mondott köszönetét losonczi 
Pálnak, az elnöki tanács elnökének Svédország nemzeti ün­
nepe alkalmából küldött távirati jókívánságaiért, /mti/

a negyedik ötéves terv a nyugdijak és a nyugdíj jellegű 
egyéb rendszeres ellátások színvonala javításának érdekében 
is jelentős intézkedéseket tartalmaz, ezeknek nagyobb része 
még hátra van. ugyanakkor azonban már megvalósult néhány olyan 
rendelkezés, amely nem szerepelt a tervcélok között, a kor­
mány rendelkezett a nyugellátások és az egyéb ellátások éven­
kénti, folyamatos emeléséről - eszerint a nyugellátásokat min­
den naptári év első napjától 2 százalékkal emelik. azt is meg­
határozták , hogy 1974 január elsejétől ez az emelés nem lehet 
kevesebb havi 30 forintnál, a tovább dolgozásra ösztönző nyug­
díjpótlékot vezettek be, kedvezőbben szabályozták a nyugdíjasok 
foglalkoztatásának rendjét, korszerűsítették a korkedvezményre 
jogosultság szabályait, bővítették a jogosultak körét, emelték 
a nyugdijak legkisebb összegét - hogy csak a legfontosabbakat 
említsük a sorból.

bb• 61. megyei tanácsok elnökhelyetteseinek értekezlete 
gk/rj hl la 1974. május 16.

csütörtökön a művelődésügyi minisztériumban a megyei ta­
nácsok elnökhelyetteseit garamvölgyi józsef miniszterhelyet­
tes a közművelődési párthatározattal kapcsolatos teendőkről 
dr. gosztonyi jános miniszterhelyettes pedig az oktatási intéz­
ményekben végzett márciusi brigádvizsgálat országos tapasztalatai­
ról tájékoztatta.

- ' •

-az előterjesztést követő vitában a képviselők örvende­
tes tényként nyugtázták, hogy a szociálpolitikai terület össze­
fogó, irányító gazdát kapott a munkaügyi minisztériumban, a kép­
viselők mély felelősségérzettől áthatva keresték az alacsonyabb 
nyugdijak emelésének járható útjait, különböző módozatait, köz­
ponti témája volt a vitának a nagycsaládosok még hatékonyabb 
segítésének szorgalmazása, elhangzott például, hogy a nagycsa­
ládosok gondjain kedvezményes tanszervásár lássál9 butorakclőval 

enyhíteni, felhívták a figyelmet arra, hogy még Szá­
vái lalat akad, ahol munkaerőgondoktól tartva, nem ve­

szik jő néven9 ha a gyermeküket váró kismamák, vagy a több gyer­
mekes anyák élnek törvényben biztosított jogaikkal. szóvá tették 
azt is, hogy olcsóbban kell építeni a bölcsődéket, óvodákat, á 
tervezésben a túlzott Igényességet az ésszerűségre való törek­
vésnek kell felváltania, követendő példaként említették, hogy 
Szolnok megyében olyan könnyűszerkezetes óvodátipust alakították 
ki, s építenek sorozatban, amelynek költsége egy gyermekre szá­
mítva mindössze 20-22 ezer forint.

- -

l

í * tanácskozást dr. pollnszky károly művelődésügyi minisz­
ter nyitotta meg.

garamvölgyi józsef miniszterhelyettes a párthatározat meg- 
jelensének szükségességét, uj közművelődési vonatkozásait, tár- 
Tdlsiii feladatait ismertette, kiemelve a megyei tanácsokra há­
ruló tennivalókat. beszélt az állami irányítás feladatairól, az 
országos közművelődési tanács újjáalakításáról, valamint a me- 
gyékben létrehozandó közművelődési bizottságok feladataköréről, a 
közművelődési törvény előkészítéséről, az egységes felügyeleti 
rendszer kidolgozásáról, hasznos javaslatokat adott a megyei köz­
művelődési feladattervek kidolgozásához, felhívta a megyei ta­
nácsok figyelmét e tervekben a központi célok megvalósítására, a 
ní< i sajátosságok figyelembe vételére és a gazdasági erőfor­
rások ésszerű kihasználására, az állami és társadalmi erők ha­
tékony együttműködésének szükségességére.

is;;
i:

mos

i

a vitában felszólalt ríss jenő, dr. szabó kálmán, dr. 
havasi bála, sándor József / békés megye/, pályi sándorné, 
csörgits józsef, welszböck rezsőné, inokai jános, nemeslaki 
tlvadar, kurucz márton és nlcs jános országgyűlési képviselő, 
/mti/

■. !
a tanácskozáson részt vett és felszólalt aczél györgy, az 

mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhe- 
elen volt dr. moln r fere c a központi 
özoktatási és

' ' j 

:
■

;■ ;
; i ág tu- 

veze-tője. /mti/
-

17.05/ju — 40—
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bb. 62. ifjúsági szolidaritási gyűlés Keszthelyen 

vid/rj fm la

Keszthelyen csütörtöKön ifjúsági szolidaritási gyűlést tar­
tottak, amelyen több mint 200 fiatal-egyetemi hallgató, Középis- 
Kolás és if umunKás vett részt, a gyűlésen dzi dze rion , a Koreai 
szocialista dolgozó ifjúság szövetségéneK alelnöKe, a Koreai diáK- 
szövetség elnöKe és mogor győző, a Veszprém megyei Kisz-bizottság 
titkára mondott beszédet. /mti/

1974. május 16.

17.10 rj - 42

AA-vhH*

a szerKesztőségeK figyelmébe!

la/gg/rj la

a bb. 13. sz. hÍr / a nőK helyzetének további javításáról 
tanácsKoztaK a medosz-ban/ 1. folyt, első beKezdéséneK első 
sorában a név és a funKció helyesen:

Káldi Katalin, a medosz tltKára
törlendő!/ /mti/

/a Közbeeső Két szó

bb. 63. béKegyülés pápán 

vid/rj La 1974. május 16.
pápán, a pedagógus művelődési házban csütörtöKön béKegyülést tar- 

tottaK. többszáz pápai és pápaKörnyéKi értelmiségi előtt szent#/: 
istványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának tlt­
Kára mondott beszédet, /mti/

bb. f«4. svéd mezőgazdasági Küldöttség érKezett hazánKba 

Pá/rj le La

dr. dimény Imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter 
meghívására csütörtöKön svante lundKvist svéd földművelés­
ügyi miniszter vezetésével Küldöttség érKezett hazánKba. f o- 
gadásuKra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. dimény Imre, 
jelen volt gustaf bonde Svédország budapesti nagyKövete. dél­
után a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban meg- 
KézdődteK a magyar-svéd mezőgazdasági tárgyalásoK. /mti/

1974. május 16.

bb. 65. szocialista együttmüKödési szerződést KötötteK a Ku- 
Koricatermelésí rendszereK
vid/Kz/rj la 1974. május 16.

szocialista együttmüKödési szerződést Kötött az ország három 
nagy iparszerü KuKoricatermesztési rendszere, a bábolnai cps 
a nádudvari Kite és a szeKszárdi Ksze. a három rendszerben eddig 
is soK Közös vonás volt, de ugyanaKKor - egészséges versenyben - 
soK sajátos technológiát, munKamódszert is KialaKitottaK. a szer­
ződés az utóbbiaK Kölcsönös hasznosítását teszi lehetővé, e cél­
ból a jövőben legalább negyedévenKént szaKmai KonzuItációKat 
dezneK, Kölcsönösen megKUldiK egymásnaK KladványaiKat, meghív­
jak egymást gépbemutatóiKra, KisérleteiK megteKintésére. együt­
tesen IgyeKezneK elősegíteni a Külföldről vásárolt gépek hazai 
adaptációját, KooperációKKal, Llcenc vásárlásoKKal történő gyár­
tását. KldolgozzáK, hogyan tudjáK Kölcsönösen saját anyagi, 
nijai erőforrásaiKat a rendszerKözpontoKtói távol eső terü- 
leteK szervizellátásánál hasznosítani.

ren-

tech-

a vetőmag ellátásra, a KeresKedelmi tevéKenységre és soK más 
munKára is Kitér a megállapodás, /mti/

bb. 66. tudományos szaKembereK tanácsai szerint javítjáK 
Kahelyi KörülményeKet.

vid/Kz/ fm rj La

a mun-

1974. május 16.

orvosoKbóL, pszichológusoKból, tervezőKből, technotó- 
gusoKból és munKaszervezőKből létrehozott munKaközösségek ter­
vei alapján javítjáK a munKahelyi KörülményeKet, - hangoztatták 
csütörtöKön aj Kán, ,,az ember és munKahelye 
környezetvédelmi tanácsKozáson.

címmel megtartott9 9

/folyt.Köv./

17.20 rj - 43 -

I Jó*
Bn i ]

:!r !

■
.■I -

rS ' " -.
- fWSB; *

-

au

-
» am

' '

-

:
: :

I
Wi

V‘

.. . '
:f f

JH

Be

m
&■F
BB

t '

»
»W■

- -

m
Bs

y'i-

't-

■

I

'

-

'



bb 68. gus hall elutazott budapestről 
pá-ju hí la 1974c május 16.
... .. mszmp központi bizottságának meghívására május 10-16. 
kozott baráti látogatást tett hazánkban gus hall, az egyesült 
államok kommunista pártjának főtitkára.

p?ap8s@isiS;S-külügyi osztályának helyettes vezetője.

Jus hall ellátogatott komárom megyébe, ahol megtekintette 
szerszámgépért müveket és a bábolnai állami gaz­

daságot. budapesten meglátogatta az mszmp kb politikai főiskolá-

. .. P^rt képviselői szívélyes, elvtársi Légkörben tar-
^^-megbeszéléseken áttekintették a nemzetközi helyzet és a nem- 
zetkozl kommunista mozgalom időszerű kérdéseit, megállapították, 
hogy a szovjetuniónak és a szocialista közösség többi országé- 

’.*zDe^e és emberi haladás valamennyi hívének hatékony erő­
feszítései nyomán az enyhülés a nemzetközi helyzet fő vonása 

az utóbbi időben e pozitív folyamattal szemben a szél-

Ít#ThíF-EE;-EiE;-Si;EEF:!EEi:-
a két párt képviselőinem7*+LK,4 , , , "agy fontosságot tulajdonítanak anemzetközi kommunista mozgalom egysége további erősítésének, és

kifejeztek teljes egyetértésüket mindazon kezdeményezésekkel és 
lépésekkel amely k erősítik a testvérpártok marxísta-lenin- 
ista alapo on tör énő együttműködésének elmélyítését, egvetérte- 
nek abban, hogy a kommunista és munkáspártok nemzetközi tanács­
kozásai fontos szerepet töltenek be a testvérpártoknak a marx- 
izmus-leninizmus, a proletár internacionalizmus elvein alapuld 
akcióegysége előbbre vitelében.
/ folyt, köv./

bb. 66. / tudományos szakemberek 1. folyt./rj

dr. hamar norbert, az országos munkaegészségügy! intézet
a hőmunka problémái az iparbantudományos osztályvezetője 

cimu előadásában elmondotta: ipari és mezőgazdasági üzemekben 
egyaránt a munkahelyi ártalmak megszüntetésére irányuló 
nagyösszegü beruházások nem mindig hozzák meg a kellő 
eredményt. a beruházások függvényében nem javulnak a munkafeutételek, 
a beruházások függvényében nem javulnak a munkafeltételek. ennek 
oka, hogy a munkahelyi körülmények javítását nem komplex vizsgálatok 
alapján kidolgozott tervek elázik meg. a figyelem nem mindig 
terjed ki a kémiai, fizikámon biológiai és szociológiai tényezők­
re. ezért hazánkban először az országos gumiipari vállalatnál,
9 dunaújvárosi fémmüvekben és a csepel vas- és fémmüvekben 
munkaközösségeket hoztak létre. s ezeknek javaslatai szerint haj­
ították végre a környezetvédelmi intézkedéseket^

5 9 9 9

az ankétem előadások hangzottak el az ajkai timföldgyár és 
aluminíumkohó üzemegészségügyig tapasztalatairól és majd a részve­
vők megtekintették az ajkai á#m#ggyárat. /mti/

bb. 67. vietnami ifjúsági szolidaritási gyűlés körmenden 
víd/fm/rj La 1974. május 16.

E'.-tii-* • :v^.vietngpl. ^f'jysági szolidaritási gyűlést rendeztek csütör­
tökön körM#0^#hp horváth Lajos, a klsz vas megyei bizottságán 
első titk|t$f''Mondott ünnepi beszédet. a körmendi járás fiatal 
ajánlották, hogy 150/000 forinttal járulnak hozzá a klsz kb 
,,eze'r fős szakmunkásképző intézetet Vietnamnak 
rehez.

fel —
akciója sike-9 9

a gyűlésen résztvett és felszólalt dang tran 
demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének első 
titkára is. /mti/

a vietnami

18.07/j u 
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bb 60. / a belföldi szerkesztőség 1. folyt./-ju

magyar gépkocsivezetők nemzetközi kitüntetése 
a mercedes-benz cég bnv-sajtótájékoztatója 
dunántúli vendéglátóipari tanácskozás
képzőművészeti kiállítások a szegedi nyári ünnepi hetekben 
patay László kiállítása
sajtótájékoztató a külkereskedelem helyzetéről 
bányászok békegyülése
kiegészítés a bb 17. számú hírhez / kádár jános fogadta a
kndk kormányküldöttségének vezetőjét/
országos múzeumi tanácskozás győrött
bolgár vállalatok termékei a bnv-n
ifjúsági parlament kaposvárott és Salgótarjánban
járműipari védnökség! nap gyűrött
konferencia az mta-n a számitógépes termelésirányításról 
bkv közlemény
agrárértelmiségíek békegyülése Salgótarjánban 
tit-szervezet fejér megyében 
továbbképző tanfolyam 
észt küldöttség Szolnok megyében 
tállós Ilona kiállítása 
magyar zenésznövendékek nemzetközi sikere 

mezőgazdasági kemizálási bázisok 
az iráni miniszterelnök magyarországra Látogat 
losonczi pál távirata a norvég királyhoz 
- mongol nagykövetség fogadása kaposvárott 
kitüntetés
szerk. figy.: javítás a bb 36. számú kiegészítéshez / kádár 
jános fogadta a kndk kormányküldöttségének vezetőjét/ 
losonczi pál üdvözlő távirata waiter scheel-hez 
csepeli és székesfehérvári ifjúsági klubtagok találkozójav 
vadásztársasáok
a fővárosi fürdőigazgatóság közleménye 
az országgyűlés tervbizottságának ülése 
a svéd király köszönő távirata losonczi pálhoz 
megyei tanácselnökhelyettesek értekezlete 
ifjúsági szolidaritási gyűlés keszthelyen 
békegyülés pápán
svéd mezőgazdasági küldöttség érkezett
kukoricatermesztési rendszerek együttműködési szerződése 
munkahelyi körülmények javítása 
vietnami ifjúsági szolidaritási gyűlés 
gus hall elutazott budapestről 
hirjegyzék

29

r

51
52
53
54.

55.
56
57
58
59.
60.
61.
62.
63.
64.
65.
66.
67.
68.
69.
/mti/

18.20/ju — 47 —
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1. folyt./-jubb 68. / gus hall

elítélték a reakciós erőknek a népek demokratikus vívmá­
nyai, nemzeti függetlensége és társadalmi felemelkedése ellen 
folytatott hadjáratát, mindazok a mesterkedéseket, amelyek aka­
dályozzák az indokínai és közel-keleti térség problémáinak vég­
leges és igazságos rendezését.

pártjaik nevében teljes támogatásukról biztosították luis 
corvalánt, a rodney arismendi és más törtvénytelenül bebörtönzött 
haladó személyek életének megmentéséért és kiszabadításáért ki­
bontakozott szolidaritási akciókat.

a megbeszélések során az mszmp képviselői tájékoztatást 
adtak a párt helyzetéről, tevékenységéről és az előtérben álló 
feladatokról.I:

1 -
guss hall tájékoztatást adott az egyesült államok kommu­

nista pártjának az amerikai monopóliumok elleni széleskörű küz­
delméről , afdemokráciáért, a dolgozó tömegek jogaiért és érde­
keiért folytatott harcáról, a két párt képviselői kifejezték 
készségüket, hogy tovább erősítik az mszmp és az egyesült álla­
mok kommunista pártja közötti testvéri kapcsolatokat.

xxx
gus hall csütörtökön elutazott budapestről. a vendéget 

a ferihegyi repülőtéren nemes dezső, az mszmp politikai bizott­
ságának tagja búcsúztatta, /mti/

U

?-

#0#

-
bb 69. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 
órától 18.00 óráig

-ju La 1974. május 16.

22. erdei lászlóné varsába utazott
23. hegyi györgy kiállítása
24. fővárosi közlekedési balesetek 

,, paprikás műszak
26. tűz
27. a madárvédelmi pályázat eredménye
28. sajtótájékoztató az uj városközpontról 
/ folyt, köv./

18.15/ju

25 9 9
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I

■e

nagy
ségének, nem ''"j0110 f uyy V- - ------- küzd a chilei nép igazi
s leplezi le a kegyetlen terrort gyakorló fasiszta 
vényességi, komédiáit .

a
tör-j unta ,

/ folyt, köv./
I.. J, i ;

18.50/ju — 49 —

hörtensia bussi allende beszámolt 
zeteről, ismertette a pinochet-rezsim■ill*a chilei dolgozók hely- 

vívmányait,,: a tőké-9 9

bb 71. / hörtensia bussi allende 1o folyto/—ju
négymillió szervezett dolgozó nevében tisztelettel és 

szeretettel köszöntötte a kedves vendéget, beszédében tájé­
koztatást nyújtott azokról az akciókról, amelyeket a magyar 
szakszervezeti mozgatom szervezett a chilei nép érdekében, 
hangoztatta, hogy szinte a tragikus eseményeket követő első 
órákban megmozdult az egész magyar dolgozó társadalom, s ro- 
konszenve, együttérző, aktív, segítőkész támogatása egy pLLa- 
iiatra sem lankadt. e szolidaritás jegyében ápol a mozgalom 
rendszeres kapcsolatokat a fasiszta junta hatalomra jutása 
után külföldre menekült chilei szakszervezeti vezetőkkel „

bb 70 . / óvári miklós látogatása tolna megyében

vid/fm-ju La 1974. május 16.

óvári miklós, az mszmp központi bizottságának titkára 
csütörtökön tolna megyébe látogatott. délelőtt szekszárdon, 
a megyei pártbizottság székháziban találkozott tolna megye 
és székhelyének vezetőivel, k.papp Józseffel, a tolna me­
gyei pártbizottság első titkárával, somi benjaminnal, király 
ernővel, horváth józseffel, a megyei pártbizottság titkárai­
val, szabópál antallal, a tolna megyei tanács elnökével, Ist­
ván j ózseffel, a megyei pártbizottság művelődési és propaganda 
osztályának vezetőjével és rúzsa jánossal, a városi pártbi­
zottság első titkárával. k. papp józsef a megye politikai, 
társadalmi, gazdasági és kulturális életéről tájékoztatta a 
vendéget, aki megtekintette szekszárd nevezetességeit, köztük 
a bab its mihály művelődési központot és az uj lakótelepeket.

óvári miklós délután k. papp józsef társaságában sí- 
montornyára Látogatott, ahol a bőrgyárban munkásgyülésen ta­
lálkozott az üzemi dolgozókkal, a tamási járási és a helyi 
vezetőkkel, óvári miklós tamási nagyközség megtekintésével fe­
jezte be tolna megyei látogatását, itt jános jeromos, a járási 
pártbizottság első titkára tájékoztatta a járás helyzetéről.

bb 71. hörtensia bussi allende a szot-székházban 

t ró/gk-ju hi La 1974. május 16.
hörtensia bussi allende csütörtökön Sebestyén nándornénak, 

az országos béketanács főtitkárának kíséretében a szot-székház- 
ba látogatott, ahol nemeslaki tivadar, a szót főtitkárhelyette­
se fogadta.
/ folyt, köv./

18.40/] u — 48 —
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18-5/nu

2. folyt./-jubb 71ofí / hortensia bussi allende
a találkozón hitest józsefné, a kőbányai gyógyszerárugyár 

vállalati szakszervezeti tanácsának titkára a gyár allende nevét 
viselő gépészeti szocialista brigádja nevében nyújtott át aján­
dékot allende asszonynaks aki a kedves megemlékezést a brigádnap­
lóba irt meleg szavakkal köszönte meg.

allende asszony csütörtökön este a szót-székházban 
találkozott a hazánkban tanuló chilei diákokkal és itt élő 
menekültekkel= /mtl/

bb 72, időjárásjelentés

gk-ju La 1974, május 16,
a meteorológiai intézet jelenti 1974, május 16-án, csü­

törtökön este:

hűvös marad az idő

várható Időjárás péntek estig:

keleten is időnként kissé felszakadozó felhőzet, már 
kevesebb helyen esővel, záporesővel, a helyenként még élénk 
északnyugati szél tovább mérséklődik, várható legmagasabb 
nappali hőmérséklet pénteken 15-20 fok között, /mtl/

f
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1
bb 73. bolgár és jugoszláv külkereskedelmi vezetők érkeztek 
a bnv-re

sl/gK-ju la 1974. május 16.
a budapesti nemzetközi vásár megnyitásara csütörtökön bu- 

dapestre érkezett ivan Ivanov bolgár külkereskedelmi miniszter- 
helyettes és viteszlav vanlcsek, a jugoszláv külkereskedelmi mi­
niszter első helyettese, budapesti tartózkodása alkalmából a két 
miniszterhelyettes tárgyalásokat folytat a külkereskedelmi minisz­
tériumban a kétoldalú gazdasági kapcsolatok helyzetéről és a to­
vábbi Lehetőségekről, /mtl/

Ü

■

%

ba belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 
órától zárásig

V?|j18.00

-ju La 1974. május 16.
70. óvári miklós látogatása tolnában
71. allende asszony a szot-ban
72. időjárásjelentés
73. bolgár és jugoszláv vendégek érkeztek a bnv-re
74. hirjegyzék
/mtl/

vége

készült az mtl belföldi szerkesztőségében 
főszerkesztő: burján sándor 
ügyeletes szerkesztő: koncz antal 
szerkesztők; halasi györgy

lakatos erzsébet

ii
fiiti

21.1 u/j u
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